
 

 1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ■資料編  

水にかかわる生活意識調査 2021 ＜東京圏、大阪圏、中京圏＞  
  



 

 2 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F1. あなたの性別をお知らせください。（ひとつだけ）】 

  

合計 男性 女性 不明

1500 750 750 0
100.0 50.0 50.0 0.0

750 750 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

750 0 750 0
100.0 0.0 100.0 0.0
300 150 150 0

100.0 50.0 50.0 0.0
300 150 150 0

100.0 50.0 50.0 0.0
300 150 150 0

100.0 50.0 50.0 0.0
300 150 150 0

100.0 50.0 50.0 0.0
300 150 150 0

100.0 50.0 50.0 0.0
150 150 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
150 150 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
150 150 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
150 150 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
150 150 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
150 0 150 0

100.0 0.0 100.0 0.0
150 0 150 0

100.0 0.0 100.0 0.0
150 0 150 0

100.0 0.0 100.0 0.0
150 0 150 0

100.0 0.0 100.0 0.0
150 0 150 0

100.0 0.0 100.0 0.0
500 250 250 0

100.0 50.0 50.0 0.0
500 250 250 0

100.0 50.0 50.0 0.0
500 250 250 0

100.0 50.0 50.0 0.0
274 173 101 0

100.0 63.1 36.9 0.0
433 176 257 0

100.0 40.6 59.4 0.0
692 344 348 0

100.0 49.7 50.3 0.0
101 57 44 0

100.0 56.4 43.6 0.0
774 406 368 0

100.0 52.5 47.5 0.0
720 341 379 0

100.0 47.4 52.6 0.0
6 3 3 0

100.0 50.0 50.0 0.0

2人

3～4人

5人以上

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

女性50代

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

F1. 性別

男性

女性

20代

30代

40代

F1. 性別

F2. 年齢

F1. 性別×
F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

全体

50代

60代

男性20代

男性30代



 

 3 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F2. あなたの年齢をお知らせください。（ひとつだけ）】 

  

合計 20代 30代 40代 50代 60代 不明

1500 300 300 300 300 300 0
100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0
750 150 150 150 150 150 0

100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0
750 150 150 150 150 150 0

100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0
300 300 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
300 0 300 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
300 0 0 300 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
300 0 0 0 300 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
300 0 0 0 0 300 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
150 150 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
150 0 150 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
150 0 0 150 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
150 0 0 0 150 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
150 0 0 0 0 150 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
150 150 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
150 0 150 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
150 0 0 150 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
150 0 0 0 150 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
150 0 0 0 0 150 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
500 100 100 100 100 100 0

100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0
500 100 100 100 100 100 0

100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0
500 100 100 100 100 100 0

100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0
274 81 49 47 46 51 0

100.0 29.6 17.9 17.2 16.8 18.6 0.0
433 49 54 79 107 144 0

100.0 11.3 12.5 18.2 24.7 33.3 0.0
692 141 171 149 131 100 0

100.0 20.4 24.7 21.5 18.9 14.5 0.0
101 29 26 25 16 5 0

100.0 28.7 25.7 24.8 15.8 5.0 0.0
774 130 148 153 162 181 0

100.0 16.8 19.1 19.8 20.9 23.4 0.0
720 166 152 147 137 118 0

100.0 23.1 21.1 20.4 19.0 16.4 0.0
6 4 0 0 1 1 0

100.0 66.7 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0

3～4人

5人以上

F7. 住居形態 一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

40代

50代

60代

男性20代

男性30代

男性40代

F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

F1. 性別

F2. 年齢

F1. 性別×
F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数



 

 4 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F3. あなたは結婚していますか。（ひとつだけ）】 

  

合計 既婚 未婚 不明

1500 837 663 0
100.0 55.8 44.2 0.0

750 356 394 0
100.0 47.5 52.5 0.0

750 481 269 0
100.0 64.1 35.9 0.0

300 75 225 0
100.0 25.0 75.0 0.0

300 151 149 0
100.0 50.3 49.7 0.0

300 183 117 0
100.0 61.0 39.0 0.0

300 201 99 0
100.0 67.0 33.0 0.0

300 227 73 0
100.0 75.7 24.3 0.0

150 23 127 0
100.0 15.3 84.7 0.0

150 57 93 0
100.0 38.0 62.0 0.0

150 80 70 0
100.0 53.3 46.7 0.0

150 86 64 0
100.0 57.3 42.7 0.0

150 110 40 0
100.0 73.3 26.7 0.0

150 52 98 0
100.0 34.7 65.3 0.0

150 94 56 0
100.0 62.7 37.3 0.0

150 103 47 0
100.0 68.7 31.3 0.0

150 115 35 0
100.0 76.7 23.3 0.0

150 117 33 0
100.0 78.0 22.0 0.0

500 243 257 0
100.0 48.6 51.4 0.0

500 286 214 0
100.0 57.2 42.8 0.0

500 308 192 0
100.0 61.6 38.4 0.0

274 15 259 0
100.0 5.5 94.5 0.0

433 316 117 0
100.0 73.0 27.0 0.0

692 442 250 0
100.0 63.9 36.1 0.0

101 64 37 0
100.0 63.4 36.6 0.0

774 465 309 0
100.0 60.1 39.9 0.0

720 370 350 0
100.0 51.4 48.6 0.0

6 2 4 0
100.0 33.3 66.7 0.0

その他

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

東京圏

大阪圏

中京圏

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

女性50代

女性60代

1人

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

40代

50代

60代

F2. 年齢

男性20代

男性30代

F3. 未既婚

全体

男性

女性

20代

30代

F1. 性別



 

 5 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F4. あなたがお住まいの都道府県をお知らせください。】 

  

合計 東京圏 大阪圏 中京圏 不明

1500 500 500 500 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
750 250 250 250 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
750 250 250 250 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
300 100 100 100 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
300 100 100 100 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
300 100 100 100 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
300 100 100 100 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
300 100 100 100 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
150 50 50 50 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
150 50 50 50 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
150 50 50 50 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
150 50 50 50 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
150 50 50 50 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
150 50 50 50 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
150 50 50 50 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
150 50 50 50 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
150 50 50 50 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
150 50 50 50 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
500 500 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
500 0 500 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
500 0 0 500 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0
274 113 83 78 0

100.0 41.2 30.3 28.5 0.0
433 154 150 129 0

100.0 35.6 34.6 29.8 0.0
692 208 233 251 0

100.0 30.1 33.7 36.3 0.0
101 25 34 42 0

100.0 24.8 33.7 41.6 0.0
774 212 249 313 0

100.0 27.4 32.2 40.4 0.0
720 286 248 186 0

100.0 39.7 34.4 25.8 0.0
6 2 3 1 0

100.0 33.3 50.0 16.7 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性

女性

20代

30代

40代

50代

F4. 居住地域

全体



 

 6 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F5. あなたの職業をお知らせください。（ひとつだけ）】 

  

合計 会社員・
公務員
（正社
員・フル
タイム勤
務）

自営業・
自由業

パート・
アルバイ
ト

学生 主婦・主
夫（専
業）

無職 その他 不明

1500 639 125 216 42 297 176 5 0
100.0 42.6 8.3 14.4 2.8 19.8 11.7 0.3 0.0

750 448 96 67 27 7 101 4 0
100.0 59.7 12.8 8.9 3.6 0.9 13.5 0.5 0.0

750 191 29 149 15 290 75 1 0
100.0 25.5 3.9 19.9 2.0 38.7 10.0 0.1 0.0

300 154 12 38 41 29 25 1 0
100.0 51.3 4.0 12.7 13.7 9.7 8.3 0.3 0.0

300 147 18 48 1 51 33 2 0
100.0 49.0 6.0 16.0 0.3 17.0 11.0 0.7 0.0

300 148 21 52 0 59 20 0 0
100.0 49.3 7.0 17.3 0.0 19.7 6.7 0.0 0.0

300 125 31 37 0 73 33 1 0
100.0 41.7 10.3 12.3 0.0 24.3 11.0 0.3 0.0

300 65 43 41 0 85 65 1 0
100.0 21.7 14.3 13.7 0.0 28.3 21.7 0.3 0.0

150 79 8 19 27 1 15 1 0
100.0 52.7 5.3 12.7 18.0 0.7 10.0 0.7 0.0

150 99 14 18 0 1 17 1 0
100.0 66.0 9.3 12.0 0.0 0.7 11.3 0.7 0.0

150 117 13 12 0 0 8 0 0
100.0 78.0 8.7 8.0 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0

150 99 28 4 0 2 16 1 0
100.0 66.0 18.7 2.7 0.0 1.3 10.7 0.7 0.0

150 54 33 14 0 3 45 1 0
100.0 36.0 22.0 9.3 0.0 2.0 30.0 0.7 0.0

150 75 4 19 14 28 10 0 0
100.0 50.0 2.7 12.7 9.3 18.7 6.7 0.0 0.0

150 48 4 30 1 50 16 1 0
100.0 32.0 2.7 20.0 0.7 33.3 10.7 0.7 0.0

150 31 8 40 0 59 12 0 0
100.0 20.7 5.3 26.7 0.0 39.3 8.0 0.0 0.0

150 26 3 33 0 71 17 0 0
100.0 17.3 2.0 22.0 0.0 47.3 11.3 0.0 0.0

150 11 10 27 0 82 20 0 0
100.0 7.3 6.7 18.0 0.0 54.7 13.3 0.0 0.0

500 222 47 84 19 76 49 3 0
100.0 44.4 9.4 16.8 3.8 15.2 9.8 0.6 0.0

500 198 44 60 15 113 69 1 0
100.0 39.6 8.8 12.0 3.0 22.6 13.8 0.2 0.0

500 219 34 72 8 108 58 1 0
100.0 43.8 6.8 14.4 1.6 21.6 11.6 0.2 0.0

274 146 31 35 9 1 51 1 0
100.0 53.3 11.3 12.8 3.3 0.4 18.6 0.4 0.0

433 154 34 58 6 125 54 2 0
100.0 35.6 7.9 13.4 1.4 28.9 12.5 0.5 0.0

692 292 52 110 20 151 65 2 0
100.0 42.2 7.5 15.9 2.9 21.8 9.4 0.3 0.0

101 47 8 13 7 20 6 0 0
100.0 46.5 7.9 12.9 6.9 19.8 5.9 0.0 0.0

774 304 78 122 20 152 95 3 0
100.0 39.3 10.1 15.8 2.6 19.6 12.3 0.4 0.0

720 333 47 93 22 143 80 2 0
100.0 46.3 6.5 12.9 3.1 19.9 11.1 0.3 0.0

6 2 0 1 0 2 1 0 0
100.0 33.3 0.0 16.7 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0

F5. 職業

全体

男性

女性

20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

女性50代

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

3～4人

5人以上



 

 7 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F5. あなたの職業をお知らせください。（ひとつだけ）】（7.その他 FA） 

経営（男性／東京圏／20 代） 
非営利団体職員（男性／東京圏／60 代） 
派遣社員（女性／東京圏／30 代） 
派遣（男性／大阪圏／30 代） 
研究（男性／中京圏／50 代） 
 

  



 

 8 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F6. 同居の家族の人数（本人含む）をお知らせください。（ひとつだけ）】 

 

合計 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 10人以上 不明 平均

1500 274 433 393 299 65 26 6 2 0 2 0 2.72
100.0 18.3 28.9 26.2 19.9 4.3 1.7 0.4 0.1 0.0 0.1 0.0

750 173 176 196 148 34 15 5 2 0 1 0 2.70
100.0 23.1 23.5 26.1 19.7 4.5 2.0 0.7 0.3 0.0 0.1 0.0

750 101 257 197 151 31 11 1 0 0 1 0 2.73
100.0 13.5 34.3 26.3 20.1 4.1 1.5 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0
300 81 49 82 59 20 6 2 1 0 0 0 2.73

100.0 27.0 16.3 27.3 19.7 6.7 2.0 0.7 0.3 0.0 0.0 0.0
300 49 54 83 88 20 4 1 0 0 1 0 3.00

100.0 16.3 18.0 27.7 29.3 6.7 1.3 0.3 0.0 0.0 0.3 0.0
300 47 79 80 69 19 4 1 0 0 1 0 2.86

100.0 15.7 26.3 26.7 23.0 6.3 1.3 0.3 0.0 0.0 0.3 0.0
300 46 107 76 55 5 10 0 1 0 0 0 2.67

100.0 15.3 35.7 25.3 18.3 1.7 3.3 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0
300 51 144 72 28 1 2 2 0 0 0 0 2.33

100.0 17.0 48.0 24.0 9.3 0.3 0.7 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0
150 50 20 38 25 10 4 2 1 0 0 0 2.67

100.0 33.3 13.3 25.3 16.7 6.7 2.7 1.3 0.7 0.0 0.0 0.0
150 31 20 41 44 10 2 1 0 0 1 0 2.99

100.0 20.7 13.3 27.3 29.3 6.7 1.3 0.7 0.0 0.0 0.7 0.0
150 28 32 48 31 8 3 0 0 0 0 0 2.79

100.0 18.7 21.3 32.0 20.7 5.3 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
150 34 41 32 32 5 5 0 1 0 0 0 2.69

100.0 22.7 27.3 21.3 21.3 3.3 3.3 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0
150 30 63 37 16 1 1 2 0 0 0 0 2.37

100.0 20.0 42.0 24.7 10.7 0.7 0.7 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0
150 31 29 44 34 10 2 0 0 0 0 0 2.79

100.0 20.7 19.3 29.3 22.7 6.7 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
150 18 34 42 44 10 2 0 0 0 0 0 3.00

100.0 12.0 22.7 28.0 29.3 6.7 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
150 19 47 32 38 11 1 1 0 0 1 0 2.93

100.0 12.7 31.3 21.3 25.3 7.3 0.7 0.7 0.0 0.0 0.7 0.0
150 12 66 44 23 0 5 0 0 0 0 0 2.65

100.0 8.0 44.0 29.3 15.3 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
150 21 81 35 12 0 1 0 0 0 0 0 2.28

100.0 14.0 54.0 23.3 8.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
500 113 154 124 84 15 6 3 0 0 1 0 2.54

100.0 22.6 30.8 24.8 16.8 3.0 1.2 0.6 0.0 0.0 0.2 0.0
500 83 150 125 108 24 6 1 2 0 1 0 2.76

100.0 16.6 30.0 25.0 21.6 4.8 1.2 0.2 0.4 0.0 0.2 0.0
500 78 129 144 107 26 14 2 0 0 0 0 2.85

100.0 15.6 25.8 28.8 21.4 5.2 2.8 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0
274 274 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1.00

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
433 0 433 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2.00

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
692 0 0 393 299 0 0 0 0 0 0 0 3.43

100.0 0.0 0.0 56.8 43.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
101 0 0 0 0 65 26 6 2 0 2 0 5.53

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 64.4 25.7 5.9 2.0 0.0 2.0 0.0
774 58 198 234 204 50 24 3 2 0 1 0 3.12

100.0 7.5 25.6 30.2 26.4 6.5 3.1 0.4 0.3 0.0 0.1 0.0
720 212 235 158 95 15 1 3 0 0 1 0 2.29

100.0 29.4 32.6 21.9 13.2 2.1 0.1 0.4 0.0 0.0 0.1 0.0
6 4 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 2.17

100.0 66.7 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

40代

F6. 世帯人数



 

 9 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F7. あなたがお住まいの家は、以下のうちどれにあたりますか。（ひとつだけ）】 

 

合計 一戸建て 集合住宅
（マン
ション、
アパート
含む）

その他 不明

1500 774 720 6 0
100.0 51.6 48.0 0.4 0.0

750 406 341 3 0
100.0 54.1 45.5 0.4 0.0

750 368 379 3 0
100.0 49.1 50.5 0.4 0.0

300 130 166 4 0
100.0 43.3 55.3 1.3 0.0

300 148 152 0 0
100.0 49.3 50.7 0.0 0.0

300 153 147 0 0
100.0 51.0 49.0 0.0 0.0

300 162 137 1 0
100.0 54.0 45.7 0.3 0.0

300 181 118 1 0
100.0 60.3 39.3 0.3 0.0

150 67 80 3 0
100.0 44.7 53.3 2.0 0.0

150 81 69 0 0
100.0 54.0 46.0 0.0 0.0

150 80 70 0 0
100.0 53.3 46.7 0.0 0.0

150 86 64 0 0
100.0 57.3 42.7 0.0 0.0

150 92 58 0 0
100.0 61.3 38.7 0.0 0.0

150 63 86 1 0
100.0 42.0 57.3 0.7 0.0

150 67 83 0 0
100.0 44.7 55.3 0.0 0.0

150 73 77 0 0
100.0 48.7 51.3 0.0 0.0

150 76 73 1 0
100.0 50.7 48.7 0.7 0.0

150 89 60 1 0
100.0 59.3 40.0 0.7 0.0

500 212 286 2 0
100.0 42.4 57.2 0.4 0.0

500 249 248 3 0
100.0 49.8 49.6 0.6 0.0

500 313 186 1 0
100.0 62.6 37.2 0.2 0.0

274 58 212 4 0
100.0 21.2 77.4 1.5 0.0

433 198 235 0 0
100.0 45.7 54.3 0.0 0.0

692 438 253 1 0
100.0 63.3 36.6 0.1 0.0

101 80 20 1 0
100.0 79.2 19.8 1.0 0.0

774 774 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

720 0 720 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

6 0 0 6 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

F7. 住居形態

全体

男性

女性

20代

30代

40代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

女性50代

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

3～4人

5人以上



 

 10 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F7. あなたがお住まいの家は、以下のうちどれにあたりますか。（ひとつだけ）】（3.その他 FA） 

シェアハウス（男性／東京圏／20 代） 
間借り（女性／東京圏／50 代） 
社宅（男性／大阪圏／20 代） 
賃貸（女性／大阪圏／20 代） 
公営（女性／大阪圏／60 代） 
寮（男性／中京圏／20 代） 
  



 

 11 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【F8. あなたのご家庭のトイレは、水洗トイレですか。（ひとつだけ）】 

 

合計 はい いいえ 不明

1500 1455 45 0
100.0 97.0 3.0 0.0
750 727 23 0

100.0 96.9 3.1 0.0
750 728 22 0

100.0 97.1 2.9 0.0
300 278 22 0

100.0 92.7 7.3 0.0
300 286 14 0

100.0 95.3 4.7 0.0
300 298 2 0

100.0 99.3 0.7 0.0
300 296 4 0

100.0 98.7 1.3 0.0
300 297 3 0

100.0 99.0 1.0 0.0
150 137 13 0

100.0 91.3 8.7 0.0
150 143 7 0

100.0 95.3 4.7 0.0
150 150 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
150 148 2 0

100.0 98.7 1.3 0.0
150 149 1 0

100.0 99.3 0.7 0.0
150 141 9 0

100.0 94.0 6.0 0.0
150 143 7 0

100.0 95.3 4.7 0.0
150 148 2 0

100.0 98.7 1.3 0.0
150 148 2 0

100.0 98.7 1.3 0.0
150 148 2 0

100.0 98.7 1.3 0.0
500 491 9 0

100.0 98.2 1.8 0.0
500 483 17 0

100.0 96.6 3.4 0.0
500 481 19 0

100.0 96.2 3.8 0.0
274 262 12 0

100.0 95.6 4.4 0.0
433 426 7 0

100.0 98.4 1.6 0.0
692 673 19 0

100.0 97.3 2.7 0.0
101 94 7 0

100.0 93.1 6.9 0.0
774 747 27 0

100.0 96.5 3.5 0.0
720 702 18 0

100.0 97.5 2.5 0.0
6 6 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

40代

F8. 水洗トイレか否か



 

 12 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q1. あなたのご家庭で 1日に使っている水の量はどれくらいだと思いますか。（ひとつだけ）】 

合計 １０リッ
トル以下

１１～２
０リット
ル

２１～５
０リット
ル

５１～１
００リッ
トル

１０１～
１５０
リットル

１５１～
２００
リットル

２０１～
２５０
リットル

２５１～
３００
リットル

３０１～
４００
リットル

４０１～
５００
リットル

５０１
リットル
以上

不明

1500 169 197 293 298 162 109 81 53 47 24 67 0
100.0 11.3 13.1 19.5 19.9 10.8 7.3 5.4 3.5 3.1 1.6 4.5 0.0
750 75 101 157 143 92 49 50 22 26 7 28 0

100.0 10.0 13.5 20.9 19.1 12.3 6.5 6.7 2.9 3.5 0.9 3.7 0.0
750 94 96 136 155 70 60 31 31 21 17 39 0

100.0 12.5 12.8 18.1 20.7 9.3 8.0 4.1 4.1 2.8 2.3 5.2 0.0
300 47 54 68 42 24 20 14 6 7 5 13 0

100.0 15.7 18.0 22.7 14.0 8.0 6.7 4.7 2.0 2.3 1.7 4.3 0.0
300 35 47 55 65 29 22 16 10 8 3 10 0

100.0 11.7 15.7 18.3 21.7 9.7 7.3 5.3 3.3 2.7 1.0 3.3 0.0
300 22 35 60 68 30 26 19 14 9 3 14 0

100.0 7.3 11.7 20.0 22.7 10.0 8.7 6.3 4.7 3.0 1.0 4.7 0.0
300 33 29 54 68 40 18 14 10 10 8 16 0

100.0 11.0 9.7 18.0 22.7 13.3 6.0 4.7 3.3 3.3 2.7 5.3 0.0
300 32 32 56 55 39 23 18 13 13 5 14 0

100.0 10.7 10.7 18.7 18.3 13.0 7.7 6.0 4.3 4.3 1.7 4.7 0.0
150 19 30 36 16 14 10 12 2 5 0 6 0

100.0 12.7 20.0 24.0 10.7 9.3 6.7 8.0 1.3 3.3 0.0 4.0 0.0
150 14 28 27 35 13 9 10 5 5 1 3 0

100.0 9.3 18.7 18.0 23.3 8.7 6.0 6.7 3.3 3.3 0.7 2.0 0.0
150 6 18 35 34 21 12 10 3 6 1 4 0

100.0 4.0 12.0 23.3 22.7 14.0 8.0 6.7 2.0 4.0 0.7 2.7 0.0
150 20 12 29 34 24 6 6 5 5 2 7 0

100.0 13.3 8.0 19.3 22.7 16.0 4.0 4.0 3.3 3.3 1.3 4.7 0.0
150 16 13 30 24 20 12 12 7 5 3 8 0

100.0 10.7 8.7 20.0 16.0 13.3 8.0 8.0 4.7 3.3 2.0 5.3 0.0
150 28 24 32 26 10 10 2 4 2 5 7 0

100.0 18.7 16.0 21.3 17.3 6.7 6.7 1.3 2.7 1.3 3.3 4.7 0.0
150 21 19 28 30 16 13 6 5 3 2 7 0

100.0 14.0 12.7 18.7 20.0 10.7 8.7 4.0 3.3 2.0 1.3 4.7 0.0
150 16 17 25 34 9 14 9 11 3 2 10 0

100.0 10.7 11.3 16.7 22.7 6.0 9.3 6.0 7.3 2.0 1.3 6.7 0.0
150 13 17 25 34 16 12 8 5 5 6 9 0

100.0 8.7 11.3 16.7 22.7 10.7 8.0 5.3 3.3 3.3 4.0 6.0 0.0
150 16 19 26 31 19 11 6 6 8 2 6 0

100.0 10.7 12.7 17.3 20.7 12.7 7.3 4.0 4.0 5.3 1.3 4.0 0.0
500 55 72 91 105 54 41 28 14 10 7 23 0

100.0 11.0 14.4 18.2 21.0 10.8 8.2 5.6 2.8 2.0 1.4 4.6 0.0
500 65 63 107 88 57 26 28 19 13 8 26 0

100.0 13.0 12.6 21.4 17.6 11.4 5.2 5.6 3.8 2.6 1.6 5.2 0.0
500 49 62 95 105 51 42 25 20 24 9 18 0

100.0 9.8 12.4 19.0 21.0 10.2 8.4 5.0 4.0 4.8 1.8 3.6 0.0
274 80 65 53 28 19 13 10 1 0 1 4 0

100.0 29.2 23.7 19.3 10.2 6.9 4.7 3.6 0.4 0.0 0.4 1.5 0.0
433 42 57 97 92 49 25 19 18 14 5 15 0

100.0 9.7 13.2 22.4 21.2 11.3 5.8 4.4 4.2 3.2 1.2 3.5 0.0
692 46 63 127 150 83 66 45 27 29 13 43 0

100.0 6.6 9.1 18.4 21.7 12.0 9.5 6.5 3.9 4.2 1.9 6.2 0.0
101 1 12 16 28 11 5 7 7 4 5 5 0

100.0 1.0 11.9 15.8 27.7 10.9 5.0 6.9 6.9 4.0 5.0 5.0 0.0
774 52 83 144 152 91 68 49 38 38 16 43 0

100.0 6.7 10.7 18.6 19.6 11.8 8.8 6.3 4.9 4.9 2.1 5.6 0.0
720 117 110 149 146 71 40 32 15 9 8 23 0

100.0 16.3 15.3 20.7 20.3 9.9 5.6 4.4 2.1 1.3 1.1 3.2 0.0
6 0 4 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

女性50代

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

40代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

Q1. 1日に使っていると思う水の量

全体

男性

女性

20代

30代



 

 13 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q2. あなたは、日常生活において節水を意識していますか。（ひとつだけ）】 

 

合計 意識して
いる

意識して
いない

不明

1500 995 505 0
100.0 66.3 33.7 0.0
750 460 290 0

100.0 61.3 38.7 0.0
750 535 215 0

100.0 71.3 28.7 0.0
300 180 120 0

100.0 60.0 40.0 0.0
300 182 118 0

100.0 60.7 39.3 0.0
300 191 109 0

100.0 63.7 36.3 0.0
300 205 95 0

100.0 68.3 31.7 0.0
300 237 63 0

100.0 79.0 21.0 0.0
150 90 60 0

100.0 60.0 40.0 0.0
150 76 74 0

100.0 50.7 49.3 0.0
150 92 58 0

100.0 61.3 38.7 0.0
150 95 55 0

100.0 63.3 36.7 0.0
150 107 43 0

100.0 71.3 28.7 0.0
150 90 60 0

100.0 60.0 40.0 0.0
150 106 44 0

100.0 70.7 29.3 0.0
150 99 51 0

100.0 66.0 34.0 0.0
150 110 40 0

100.0 73.3 26.7 0.0
150 130 20 0

100.0 86.7 13.3 0.0
500 352 148 0

100.0 70.4 29.6 0.0
500 334 166 0

100.0 66.8 33.2 0.0
500 309 191 0

100.0 61.8 38.2 0.0
274 177 97 0

100.0 64.6 35.4 0.0
433 312 121 0

100.0 72.1 27.9 0.0
692 448 244 0

100.0 64.7 35.3 0.0
101 58 43 0

100.0 57.4 42.6 0.0
774 507 267 0

100.0 65.5 34.5 0.0
720 483 237 0

100.0 67.1 32.9 0.0
6 5 1 0

100.0 83.3 16.7 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

40代

Q2. 節水への意識



 

 14 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【SQ2-1. あなたは、日常生活において節水を行っていますか。（ひとつだけ）】 

合計 行ってい
る

行ってい
ない

不明

1500 999 501 0
100.0 66.6 33.4 0.0

750 458 292 0
100.0 61.1 38.9 0.0

750 541 209 0
100.0 72.1 27.9 0.0

300 186 114 0
100.0 62.0 38.0 0.0

300 185 115 0
100.0 61.7 38.3 0.0

300 195 105 0
100.0 65.0 35.0 0.0

300 199 101 0
100.0 66.3 33.7 0.0

300 234 66 0
100.0 78.0 22.0 0.0

150 95 55 0
100.0 63.3 36.7 0.0

150 78 72 0
100.0 52.0 48.0 0.0

150 96 54 0
100.0 64.0 36.0 0.0

150 89 61 0
100.0 59.3 40.7 0.0

150 100 50 0
100.0 66.7 33.3 0.0

150 91 59 0
100.0 60.7 39.3 0.0

150 107 43 0
100.0 71.3 28.7 0.0

150 99 51 0
100.0 66.0 34.0 0.0

150 110 40 0
100.0 73.3 26.7 0.0

150 134 16 0
100.0 89.3 10.7 0.0

500 347 153 0
100.0 69.4 30.6 0.0

500 342 158 0
100.0 68.4 31.6 0.0

500 310 190 0
100.0 62.0 38.0 0.0

274 178 96 0
100.0 65.0 35.0 0.0

433 305 128 0
100.0 70.4 29.6 0.0

692 458 234 0
100.0 66.2 33.8 0.0

101 58 43 0
100.0 57.4 42.6 0.0

774 517 257 0
100.0 66.8 33.2 0.0

720 477 243 0
100.0 66.3 33.8 0.0

6 5 1 0
100.0 83.3 16.7 0.0

その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

2人

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

女性50代

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

女性20代

女性30代

女性40代

3～4人

5人以上

一戸建て

40代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性40代

男性50代

男性60代

SQ2-1. 節水の実施

全体

男性

女性

20代

30代



 

 15 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q3. あなたが日常生活で実践していることについて、あてはまるものをお選びください。（いくつでも）】 

  

合計 シャワー
を浴びる
ときは、
こまめに
水を止め
ながら浴
びている

風呂の後
のお湯を
洗濯や掃
除等に使
い回しし
ている

風呂の水
は沸かし
なおして
２日以上
使う

バスタオ
ルは毎日
洗わない

歯磨き中
に水を出
しっぱな
しにしな
い

水洗トイ
レでは消
音のため
の水を流
さない

水洗トイ
レを使う
とき、
大・小の
水洗レ
バー・ボ
タンを使
い分けて
いる

水洗トイ
レの水タ
ンクに物
（ペット
ボトル
等）を入
れて、１
回あたり
の水量を
減らして
いる

食器を洗
う時は洗
い桶に水
をため
て、水を
流しっぱ
なしにし
ないよう
にしてい
る

野菜など
をゆでた
お湯を食
器洗いや
すすぎに
回す

雨水をた
めて使っ
ている

節水家電
（洗濯
機・食器
洗い機
等）を
使ってい
る

節水タイ
プのシャ
ワーヘッ
ドを使っ
ている

井戸水を
使ってい
る

その他 実践して
いること
はない

不明

1500 877 395 187 369 935 450 557 72 463 127 54 167 300 17 4 179 0
100.0 58.5 26.3 12.5 24.6 62.3 30.0 37.1 4.8 30.9 8.5 3.6 11.1 20.0 1.1 0.3 11.9 0.0

750 410 188 82 173 395 174 270 37 194 42 26 70 134 10 1 120 0
100.0 54.7 25.1 10.9 23.1 52.7 23.2 36.0 4.9 25.9 5.6 3.5 9.3 17.9 1.3 0.1 16.0 0.0

750 467 207 105 196 540 276 287 35 269 85 28 97 166 7 3 59 0
100.0 62.3 27.6 14.0 26.1 72.0 36.8 38.3 4.7 35.9 11.3 3.7 12.9 22.1 0.9 0.4 7.9 0.0

300 164 56 34 55 151 56 89 13 86 28 9 20 41 2 0 50 0
100.0 54.7 18.7 11.3 18.3 50.3 18.7 29.7 4.3 28.7 9.3 3.0 6.7 13.7 0.7 0.0 16.7 0.0

300 170 78 30 62 184 77 102 15 92 20 7 30 54 2 1 41 0
100.0 56.7 26.0 10.0 20.7 61.3 25.7 34.0 5.0 30.7 6.7 2.3 10.0 18.0 0.7 0.3 13.7 0.0

300 174 74 32 77 190 92 104 14 92 19 10 38 74 3 1 40 0
100.0 58.0 24.7 10.7 25.7 63.3 30.7 34.7 4.7 30.7 6.3 3.3 12.7 24.7 1.0 0.3 13.3 0.0

300 190 79 35 84 196 115 114 9 90 28 13 29 59 4 1 28 0
100.0 63.3 26.3 11.7 28.0 65.3 38.3 38.0 3.0 30.0 9.3 4.3 9.7 19.7 1.3 0.3 9.3 0.0

300 179 108 56 91 214 110 148 21 103 32 15 50 72 6 1 20 0
100.0 59.7 36.0 18.7 30.3 71.3 36.7 49.3 7.0 34.3 10.7 5.0 16.7 24.0 2.0 0.3 6.7 0.0

150 76 27 16 20 54 15 42 6 39 13 6 15 20 2 0 31 0
100.0 50.7 18.0 10.7 13.3 36.0 10.0 28.0 4.0 26.0 8.7 4.0 10.0 13.3 1.3 0.0 20.7 0.0

150 79 38 13 30 78 28 47 9 41 10 4 14 23 1 0 31 0
100.0 52.7 25.3 8.7 20.0 52.0 18.7 31.3 6.0 27.3 6.7 2.7 9.3 15.3 0.7 0.0 20.7 0.0

150 83 38 11 36 80 37 53 6 40 7 5 12 36 1 0 24 0
100.0 55.3 25.3 7.3 24.0 53.3 24.7 35.3 4.0 26.7 4.7 3.3 8.0 24.0 0.7 0.0 16.0 0.0

150 92 38 14 44 86 47 53 5 36 3 6 7 26 4 0 19 0
100.0 61.3 25.3 9.3 29.3 57.3 31.3 35.3 3.3 24.0 2.0 4.0 4.7 17.3 2.7 0.0 12.7 0.0

150 80 47 28 43 97 47 75 11 38 9 5 22 29 2 1 15 0
100.0 53.3 31.3 18.7 28.7 64.7 31.3 50.0 7.3 25.3 6.0 3.3 14.7 19.3 1.3 0.7 10.0 0.0

150 88 29 18 35 97 41 47 7 47 15 3 5 21 0 0 19 0
100.0 58.7 19.3 12.0 23.3 64.7 27.3 31.3 4.7 31.3 10.0 2.0 3.3 14.0 0.0 0.0 12.7 0.0

150 91 40 17 32 106 49 55 6 51 10 3 16 31 1 1 10 0
100.0 60.7 26.7 11.3 21.3 70.7 32.7 36.7 4.0 34.0 6.7 2.0 10.7 20.7 0.7 0.7 6.7 0.0

150 91 36 21 41 110 55 51 8 52 12 5 26 38 2 1 16 0
100.0 60.7 24.0 14.0 27.3 73.3 36.7 34.0 5.3 34.7 8.0 3.3 17.3 25.3 1.3 0.7 10.7 0.0

150 98 41 21 40 110 68 61 4 54 25 7 22 33 0 1 9 0
100.0 65.3 27.3 14.0 26.7 73.3 45.3 40.7 2.7 36.0 16.7 4.7 14.7 22.0 0.0 0.7 6.0 0.0

150 99 61 28 48 117 63 73 10 65 23 10 28 43 4 0 5 0
100.0 66.0 40.7 18.7 32.0 78.0 42.0 48.7 6.7 43.3 15.3 6.7 18.7 28.7 2.7 0.0 3.3 0.0

500 307 121 83 154 325 154 200 24 152 51 11 55 112 5 1 54 0
100.0 61.4 24.2 16.6 30.8 65.0 30.8 40.0 4.8 30.4 10.2 2.2 11.0 22.4 1.0 0.2 10.8 0.0

500 299 139 66 114 317 153 189 21 168 33 18 66 97 5 2 54 0
100.0 59.8 27.8 13.2 22.8 63.4 30.6 37.8 4.2 33.6 6.6 3.6 13.2 19.4 1.0 0.4 10.8 0.0

500 271 135 38 101 293 143 168 27 143 43 25 46 91 7 1 71 0
100.0 54.2 27.0 7.6 20.2 58.6 28.6 33.6 5.4 28.6 8.6 5.0 9.2 18.2 1.4 0.2 14.2 0.0

274 144 38 22 94 150 77 96 10 78 17 6 13 29 1 1 46 0
100.0 52.6 13.9 8.0 34.3 54.7 28.1 35.0 3.6 28.5 6.2 2.2 4.7 10.6 0.4 0.4 16.8 0.0

433 261 120 75 133 304 150 169 15 135 41 10 50 99 4 3 41 0
100.0 60.3 27.7 17.3 30.7 70.2 34.6 39.0 3.5 31.2 9.5 2.3 11.5 22.9 0.9 0.7 9.5 0.0

692 420 211 88 134 431 204 259 42 221 64 31 97 154 11 0 72 0
100.0 60.7 30.5 12.7 19.4 62.3 29.5 37.4 6.1 31.9 9.2 4.5 14.0 22.3 1.6 0.0 10.4 0.0

101 52 26 2 8 50 19 33 5 29 5 7 7 18 1 0 20 0
100.0 51.5 25.7 2.0 7.9 49.5 18.8 32.7 5.0 28.7 5.0 6.9 6.9 17.8 1.0 0.0 19.8 0.0

774 449 231 106 167 467 231 290 41 240 71 44 104 175 17 2 100 0
100.0 58.0 29.8 13.7 21.6 60.3 29.8 37.5 5.3 31.0 9.2 5.7 13.4 22.6 2.2 0.3 12.9 0.0

720 425 162 81 201 464 216 263 31 220 56 10 63 125 0 2 78 0
100.0 59.0 22.5 11.3 27.9 64.4 30.0 36.5 4.3 30.6 7.8 1.4 8.8 17.4 0.0 0.3 10.8 0.0

6 3 2 0 1 4 3 4 0 3 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 50.0 33.3 0.0 16.7 66.7 50.0 66.7 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0

Q3. 日常生活で実践していること

30代

40代

50代

全体

女性60代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性

女性

20代

大阪圏

中京圏

1人

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

東京圏



 

 16 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q3. あなたが日常生活で実践していることについて、あてはまるものをお選びください。（いくつでも）】（15.その他 FA） 

洗濯機は毎日回さず最大容量まで洗濯物が溜まってから洗う。入浴回数を減らす（女性／東京圏／40 代） 
風呂の湯船は半分ぐらいの湯量を溜めている（男性／大阪圏／60 代） 
湯船に 2 リットルのペットボトルを入れる（女性／大阪圏／30 代） 
風呂水の量を 170 リットルに設定する（女性／中京圏／50 代） 
 

  



 

 17 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【SQ3-1. 選んだ事柄を実践する理由について、あてはまるものをお選びください。（いくつでも）】 

 

合計 社会的に
「節水」
を推進し
ているた
め

節水は省
エネにつ
ながるた
め

節水はCO
₂の削減
につなが
るため

地球環境
を意識し
た生活を
している
ため

水は貴重
な資源だ
から

世界に
は、水不
足で安全
な水を使
用できな
い人がた
くさんい
るため

自分が暮
らす地域
の渇水に
よる水不
足が心配
なため

給水制限
を受けた
ことがあ
るから

災害時は
水が大切
だと思う
から

水道料金
節約のた
め

水の無駄
遣いをし
ないよう
教育を受
けてきた
ため

習慣に
なってい
るため

節水する
ことに喜
びを感じ
るため

その他 理由はな
い

不明 非該当

1321 209 468 140 177 515 159 72 31 175 830 199 445 60 5 94 0 179
100.0 15.8 35.4 10.6 13.4 39.0 12.0 5.5 2.3 13.2 62.8 15.1 33.7 4.5 0.4 7.1 0.0
630 103 224 72 83 220 69 31 13 72 354 81 178 22 2 51 0 120

100.0 16.3 35.6 11.4 13.2 34.9 11.0 4.9 2.1 11.4 56.2 12.9 28.3 3.5 0.3 8.1 0.0
691 106 244 68 94 295 90 41 18 103 476 118 267 38 3 43 0 59

100.0 15.3 35.3 9.8 13.6 42.7 13.0 5.9 2.6 14.9 68.9 17.1 38.6 5.5 0.4 6.2 0.0
250 45 69 32 37 65 33 20 8 32 137 53 81 16 2 24 0 50

100.0 18.0 27.6 12.8 14.8 26.0 13.2 8.0 3.2 12.8 54.8 21.2 32.4 6.4 0.8 9.6 0.0
259 41 85 27 31 77 24 13 7 27 168 36 81 15 0 20 0 41

100.0 15.8 32.8 10.4 12.0 29.7 9.3 5.0 2.7 10.4 64.9 13.9 31.3 5.8 0.0 7.7 0.0
260 45 82 32 31 94 28 12 8 30 162 43 84 11 1 21 0 40

100.0 17.3 31.5 12.3 11.9 36.2 10.8 4.6 3.1 11.5 62.3 16.5 32.3 4.2 0.4 8.1 0.0
272 32 99 12 35 121 34 11 3 36 169 39 93 8 1 19 0 28

100.0 11.8 36.4 4.4 12.9 44.5 12.5 4.0 1.1 13.2 62.1 14.3 34.2 2.9 0.4 7.0 0.0
280 46 133 37 43 158 40 16 5 50 194 28 106 10 1 10 0 20

100.0 16.4 47.5 13.2 15.4 56.4 14.3 5.7 1.8 17.9 69.3 10.0 37.9 3.6 0.4 3.6 0.0
119 24 44 19 22 28 17 11 5 18 60 25 33 7 0 11 0 31

100.0 20.2 37.0 16.0 18.5 23.5 14.3 9.2 4.2 15.1 50.4 21.0 27.7 5.9 0.0 9.2 0.0
119 20 40 16 16 37 11 7 5 12 68 14 34 5 0 11 0 31

100.0 16.8 33.6 13.4 13.4 31.1 9.2 5.9 4.2 10.1 57.1 11.8 28.6 4.2 0.0 9.2 0.0
126 24 38 13 12 39 9 4 2 9 68 14 35 3 0 9 0 24

100.0 19.0 30.2 10.3 9.5 31.0 7.1 3.2 1.6 7.1 54.0 11.1 27.8 2.4 0.0 7.1 0.0
131 14 47 6 14 51 12 4 0 16 67 18 37 4 1 11 0 19

100.0 10.7 35.9 4.6 10.7 38.9 9.2 3.1 0.0 12.2 51.1 13.7 28.2 3.1 0.8 8.4 0.0
135 21 55 18 19 65 20 5 1 17 91 10 39 3 1 9 0 15

100.0 15.6 40.7 13.3 14.1 48.1 14.8 3.7 0.7 12.6 67.4 7.4 28.9 2.2 0.7 6.7 0.0
131 21 25 13 15 37 16 9 3 14 77 28 48 9 2 13 0 19

100.0 16.0 19.1 9.9 11.5 28.2 12.2 6.9 2.3 10.7 58.8 21.4 36.6 6.9 1.5 9.9 0.0
140 21 45 11 15 40 13 6 2 15 100 22 47 10 0 9 0 10

100.0 15.0 32.1 7.9 10.7 28.6 9.3 4.3 1.4 10.7 71.4 15.7 33.6 7.1 0.0 6.4 0.0
134 21 44 19 19 55 19 8 6 21 94 29 49 8 1 12 0 16

100.0 15.7 32.8 14.2 14.2 41.0 14.2 6.0 4.5 15.7 70.1 21.6 36.6 6.0 0.7 9.0 0.0
141 18 52 6 21 70 22 7 3 20 102 21 56 4 0 8 0 9

100.0 12.8 36.9 4.3 14.9 49.6 15.6 5.0 2.1 14.2 72.3 14.9 39.7 2.8 0.0 5.7 0.0
145 25 78 19 24 93 20 11 4 33 103 18 67 7 0 1 0 5

100.0 17.2 53.8 13.1 16.6 64.1 13.8 7.6 2.8 22.8 71.0 12.4 46.2 4.8 0.0 0.7 0.0
446 81 188 50 68 174 64 25 9 74 289 78 161 20 2 29 0 54

100.0 18.2 42.2 11.2 15.2 39.0 14.3 5.6 2.0 16.6 64.8 17.5 36.1 4.5 0.4 6.5 0.0
446 73 149 44 52 175 43 27 11 49 287 66 138 18 2 28 0 54

100.0 16.4 33.4 9.9 11.7 39.2 9.6 6.1 2.5 11.0 64.3 14.8 30.9 4.0 0.4 6.3 0.0
429 55 131 46 57 166 52 20 11 52 254 55 146 22 1 37 0 71

100.0 12.8 30.5 10.7 13.3 38.7 12.1 4.7 2.6 12.1 59.2 12.8 34.0 5.1 0.2 8.6 0.0
228 31 79 19 38 90 31 9 8 31 127 35 86 10 2 16 0 46

100.0 13.6 34.6 8.3 16.7 39.5 13.6 3.9 3.5 13.6 55.7 15.4 37.7 4.4 0.9 7.0 0.0
392 64 148 38 53 168 40 21 9 52 257 53 129 15 1 25 0 41

100.0 16.3 37.8 9.7 13.5 42.9 10.2 5.4 2.3 13.3 65.6 13.5 32.9 3.8 0.3 6.4 0.0
620 100 222 74 78 235 78 37 11 78 394 98 207 30 2 47 0 72

100.0 16.1 35.8 11.9 12.6 37.9 12.6 6.0 1.8 12.6 63.5 15.8 33.4 4.8 0.3 7.6 0.0
81 14 19 9 8 22 10 5 3 14 52 13 23 5 0 6 0 20

100.0 17.3 23.5 11.1 9.9 27.2 12.3 6.2 3.7 17.3 64.2 16.0 28.4 6.2 0.0 7.4 0.0
674 114 247 76 85 265 76 35 14 94 417 98 224 30 1 47 0 100

100.0 16.9 36.6 11.3 12.6 39.3 11.3 5.2 2.1 13.9 61.9 14.5 33.2 4.5 0.1 7.0 0.0
642 94 218 63 90 247 82 35 17 80 408 97 217 29 4 47 0 78

100.0 14.6 34.0 9.8 14.0 38.5 12.8 5.5 2.6 12.5 63.6 15.1 33.8 4.5 0.6 7.3 0.0
5 1 3 1 2 3 1 2 0 1 5 4 4 1 0 0 0 1

100.0 20.0 60.0 20.0 40.0 60.0 20.0 40.0 0.0 20.0 100.0 80.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0

SQ3-1. 日常生活で実践する理由

全体

男性

女性

20代

30代

40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代



 

 18 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【SQ3-1. 選んだ事柄を実践する理由について、あてはまるものをお選びください。（いくつでも）】（14.その他 FA） 

なんとなく（男性／東京圏／50 代） 
非課税所得者なので！（男性／東京圏／60 代） 
ガス代節約のため（女性／大阪圏／20 代） 
山小屋で過ごしていたので（女性／大阪圏／20 代） 
少しでも料金を下げるため（女性／中京圏／40 代） 
 

  



 

 19 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q4_1. コロナ禍の生活において、あなたは(あなたのご家庭では)手を洗う頻度についてどのような変化がありましたか？（ひとつだけ）】 

合計 増えた 変わらな
い

減った 不明

1500 1024 464 12 0
100.0 68.3 30.9 0.8 0.0
750 474 270 6 0

100.0 63.2 36.0 0.8 0.0
750 550 194 6 0

100.0 73.3 25.9 0.8 0.0
300 194 100 6 0

100.0 64.7 33.3 2.0 0.0
300 216 83 1 0

100.0 72.0 27.7 0.3 0.0
300 208 89 3 0

100.0 69.3 29.7 1.0 0.0
300 198 101 1 0

100.0 66.0 33.7 0.3 0.0
300 208 91 1 0

100.0 69.3 30.3 0.3 0.0
150 89 57 4 0

100.0 59.3 38.0 2.7 0.0
150 98 51 1 0

100.0 65.3 34.0 0.7 0.0
150 99 50 1 0

100.0 66.0 33.3 0.7 0.0
150 92 58 0 0

100.0 61.3 38.7 0.0 0.0
150 96 54 0 0

100.0 64.0 36.0 0.0 0.0
150 105 43 2 0

100.0 70.0 28.7 1.3 0.0
150 118 32 0 0

100.0 78.7 21.3 0.0 0.0
150 109 39 2 0

100.0 72.7 26.0 1.3 0.0
150 106 43 1 0

100.0 70.7 28.7 0.7 0.0
150 112 37 1 0

100.0 74.7 24.7 0.7 0.0
500 353 146 1 0

100.0 70.6 29.2 0.2 0.0
500 346 151 3 0

100.0 69.2 30.2 0.6 0.0
500 325 167 8 0

100.0 65.0 33.4 1.6 0.0
274 162 108 4 0

100.0 59.1 39.4 1.5 0.0
433 307 126 0 0

100.0 70.9 29.1 0.0 0.0
692 485 199 8 0

100.0 70.1 28.8 1.2 0.0
101 70 31 0 0

100.0 69.3 30.7 0.0 0.0
774 521 247 6 0

100.0 67.3 31.9 0.8 0.0
720 499 215 6 0

100.0 69.3 29.9 0.8 0.0
6 4 2 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

40代

Q4_1. コロナ禍の生活での変化_手を
洗う頻度



 

 20 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q4_2. コロナ禍の生活において、あなたは(あなたのご家庭では)1回あたりの手を洗う時間についてどのような変化がありましたか？（ひとつだけ）】 

  

合計 増えた 変わらな
い

減った 不明

1500 747 735 18 0
100.0 49.8 49.0 1.2 0.0

750 324 414 12 0
100.0 43.2 55.2 1.6 0.0

750 423 321 6 0
100.0 56.4 42.8 0.8 0.0

300 147 143 10 0
100.0 49.0 47.7 3.3 0.0

300 154 144 2 0
100.0 51.3 48.0 0.7 0.0

300 144 153 3 0
100.0 48.0 51.0 1.0 0.0

300 150 149 1 0
100.0 50.0 49.7 0.3 0.0

300 152 146 2 0
100.0 50.7 48.7 0.7 0.0

150 66 77 7 0
100.0 44.0 51.3 4.7 0.0

150 71 77 2 0
100.0 47.3 51.3 1.3 0.0

150 62 87 1 0
100.0 41.3 58.0 0.7 0.0

150 64 85 1 0
100.0 42.7 56.7 0.7 0.0

150 61 88 1 0
100.0 40.7 58.7 0.7 0.0

150 81 66 3 0
100.0 54.0 44.0 2.0 0.0

150 83 67 0 0
100.0 55.3 44.7 0.0 0.0

150 82 66 2 0
100.0 54.7 44.0 1.3 0.0

150 86 64 0 0
100.0 57.3 42.7 0.0 0.0

150 91 58 1 0
100.0 60.7 38.7 0.7 0.0

500 263 233 4 0
100.0 52.6 46.6 0.8 0.0

500 249 246 5 0
100.0 49.8 49.2 1.0 0.0

500 235 256 9 0
100.0 47.0 51.2 1.8 0.0

274 111 157 6 0
100.0 40.5 57.3 2.2 0.0

433 234 197 2 0
100.0 54.0 45.5 0.5 0.0

692 356 327 9 0
100.0 51.4 47.3 1.3 0.0

101 46 54 1 0
100.0 45.5 53.5 1.0 0.0

774 375 391 8 0
100.0 48.4 50.5 1.0 0.0

720 369 341 10 0
100.0 51.3 47.4 1.4 0.0

6 3 3 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マン
ション、アパート
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

40代

Q4_2. コロナ禍の生活での変化_1回あ
たりの手を洗う時間



 

 21 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q4_3. コロナ禍の生活において、あなたは(あなたのご家庭では)入浴やシャワーの頻度についてどのような変化がありましたか？（ひとつだけ）】 

 

合計 増えた 変わらな
い

減った 不明

1500 145 1304 51 0
100.0 9.7 86.9 3.4 0.0

750 68 649 33 0
100.0 9.1 86.5 4.4 0.0

750 77 655 18 0
100.0 10.3 87.3 2.4 0.0

300 32 248 20 0
100.0 10.7 82.7 6.7 0.0

300 31 263 6 0
100.0 10.3 87.7 2.0 0.0

300 35 259 6 0
100.0 11.7 86.3 2.0 0.0

300 23 270 7 0
100.0 7.7 90.0 2.3 0.0

300 24 264 12 0
100.0 8.0 88.0 4.0 0.0

150 17 119 14 0
100.0 11.3 79.3 9.3 0.0

150 15 130 5 0
100.0 10.0 86.7 3.3 0.0

150 20 127 3 0
100.0 13.3 84.7 2.0 0.0

150 8 137 5 0
100.0 5.3 91.3 3.3 0.0

150 8 136 6 0
100.0 5.3 90.7 4.0 0.0

150 15 129 6 0
100.0 10.0 86.0 4.0 0.0

150 16 133 1 0
100.0 10.7 88.7 0.7 0.0

150 15 132 3 0
100.0 10.0 88.0 2.0 0.0

150 15 133 2 0
100.0 10.0 88.7 1.3 0.0

150 16 128 6 0
100.0 10.7 85.3 4.0 0.0

500 61 426 13 0
100.0 12.2 85.2 2.6 0.0

500 51 430 19 0
100.0 10.2 86.0 3.8 0.0

500 33 448 19 0
100.0 6.6 89.6 3.8 0.0

274 33 227 14 0
100.0 12.0 82.8 5.1 0.0

433 40 381 12 0
100.0 9.2 88.0 2.8 0.0

692 61 607 24 0
100.0 8.8 87.7 3.5 0.0

101 11 89 1 0
100.0 10.9 88.1 1.0 0.0

774 72 678 24 0
100.0 9.3 87.6 3.1 0.0

720 73 620 27 0
100.0 10.1 86.1 3.8 0.0

6 0 6 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マン
ション、アパート
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

40代

Q4_3. コロナ禍の生活での変化_入浴
やシャワーの頻度



 

 22 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q4_4. コロナ禍の生活において、あなたは(あなたのご家庭では)料理する時間についてどのような変化がありましたか？（ひとつだけ）】 

 

合計 増えた 変わらな
い

減った 不明

1500 412 1046 42 0
100.0 27.5 69.7 2.8 0.0

750 135 590 25 0
100.0 18.0 78.7 3.3 0.0

750 277 456 17 0
100.0 36.9 60.8 2.3 0.0

300 86 196 18 0
100.0 28.7 65.3 6.0 0.0

300 98 194 8 0
100.0 32.7 64.7 2.7 0.0

300 95 198 7 0
100.0 31.7 66.0 2.3 0.0

300 72 224 4 0
100.0 24.0 74.7 1.3 0.0

300 61 234 5 0
100.0 20.3 78.0 1.7 0.0

150 30 108 12 0
100.0 20.0 72.0 8.0 0.0

150 33 111 6 0
100.0 22.0 74.0 4.0 0.0

150 33 113 4 0
100.0 22.0 75.3 2.7 0.0

150 19 130 1 0
100.0 12.7 86.7 0.7 0.0

150 20 128 2 0
100.0 13.3 85.3 1.3 0.0

150 56 88 6 0
100.0 37.3 58.7 4.0 0.0

150 65 83 2 0
100.0 43.3 55.3 1.3 0.0

150 62 85 3 0
100.0 41.3 56.7 2.0 0.0

150 53 94 3 0
100.0 35.3 62.7 2.0 0.0

150 41 106 3 0
100.0 27.3 70.7 2.0 0.0

500 157 327 16 0
100.0 31.4 65.4 3.2 0.0

500 141 343 16 0
100.0 28.2 68.6 3.2 0.0

500 114 376 10 0
100.0 22.8 75.2 2.0 0.0

274 71 187 16 0
100.0 25.9 68.2 5.8 0.0

433 122 304 7 0
100.0 28.2 70.2 1.6 0.0

692 195 480 17 0
100.0 28.2 69.4 2.5 0.0

101 24 75 2 0
100.0 23.8 74.3 2.0 0.0

774 185 572 17 0
100.0 23.9 73.9 2.2 0.0

720 225 471 24 0
100.0 31.3 65.4 3.3 0.0

6 2 3 1 0
100.0 33.3 50.0 16.7 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マン
ション、アパート
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

40代

Q4_4. コロナ禍の生活での変化_料理
をする頻度



 

 23 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q4_5. コロナ禍の生活において、あなたは(あなたのご家庭では)食器洗いの時に水に流す時間についてどのような変化がありましたか？（ひとつだけ）】 

  

合計 増えた 変わらな
い

減った 不明

1500 185 1254 61 0
100.0 12.3 83.6 4.1 0.0

750 59 651 40 0
100.0 7.9 86.8 5.3 0.0

750 126 603 21 0
100.0 16.8 80.4 2.8 0.0

300 44 240 16 0
100.0 14.7 80.0 5.3 0.0

300 38 247 15 0
100.0 12.7 82.3 5.0 0.0

300 41 251 8 0
100.0 13.7 83.7 2.7 0.0

300 34 257 9 0
100.0 11.3 85.7 3.0 0.0

300 28 259 13 0
100.0 9.3 86.3 4.3 0.0

150 18 121 11 0
100.0 12.0 80.7 7.3 0.0

150 9 127 14 0
100.0 6.0 84.7 9.3 0.0

150 13 133 4 0
100.0 8.7 88.7 2.7 0.0

150 11 134 5 0
100.0 7.3 89.3 3.3 0.0

150 8 136 6 0
100.0 5.3 90.7 4.0 0.0

150 26 119 5 0
100.0 17.3 79.3 3.3 0.0

150 29 120 1 0
100.0 19.3 80.0 0.7 0.0

150 28 118 4 0
100.0 18.7 78.7 2.7 0.0

150 23 123 4 0
100.0 15.3 82.0 2.7 0.0

150 20 123 7 0
100.0 13.3 82.0 4.7 0.0

500 66 414 20 0
100.0 13.2 82.8 4.0 0.0

500 63 417 20 0
100.0 12.6 83.4 4.0 0.0

500 56 423 21 0
100.0 11.2 84.6 4.2 0.0

274 31 224 19 0
100.0 11.3 81.8 6.9 0.0

433 50 375 8 0
100.0 11.5 86.6 1.8 0.0

692 91 572 29 0
100.0 13.2 82.7 4.2 0.0

101 13 83 5 0
100.0 12.9 82.2 5.0 0.0

774 92 654 28 0
100.0 11.9 84.5 3.6 0.0

720 91 596 33 0
100.0 12.6 82.8 4.6 0.0

6 2 4 0 0
100.0 33.3 66.7 0.0 0.0

その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マン
ション、アパート

女性50代

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

40代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

Q4_5. コロナ禍の生活での変化_食器
洗いの時に水を流す量

全体

男性

女性

20代

30代



 

 24 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q4_6. コロナ禍の生活において、あなたは(あなたのご家庭では)洗濯の頻度についてどのような変化がありましたか？（ひとつだけ）】 

  

合計 増えた 変わらな
い

減った 不明

1500 225 1220 55 0
100.0 15.0 81.3 3.7 0.0

750 89 630 31 0
100.0 11.9 84.0 4.1 0.0

750 136 590 24 0
100.0 18.1 78.7 3.2 0.0

300 45 243 12 0
100.0 15.0 81.0 4.0 0.0

300 61 228 11 0
100.0 20.3 76.0 3.7 0.0

300 50 244 6 0
100.0 16.7 81.3 2.0 0.0

300 38 253 9 0
100.0 12.7 84.3 3.0 0.0

300 31 252 17 0
100.0 10.3 84.0 5.7 0.0

150 23 119 8 0
100.0 15.3 79.3 5.3 0.0

150 21 121 8 0
100.0 14.0 80.7 5.3 0.0

150 19 129 2 0
100.0 12.7 86.0 1.3 0.0

150 14 131 5 0
100.0 9.3 87.3 3.3 0.0

150 12 130 8 0
100.0 8.0 86.7 5.3 0.0

150 22 124 4 0
100.0 14.7 82.7 2.7 0.0

150 40 107 3 0
100.0 26.7 71.3 2.0 0.0

150 31 115 4 0
100.0 20.7 76.7 2.7 0.0

150 24 122 4 0
100.0 16.0 81.3 2.7 0.0

150 19 122 9 0
100.0 12.7 81.3 6.0 0.0

500 84 399 17 0
100.0 16.8 79.8 3.4 0.0

500 80 402 18 0
100.0 16.0 80.4 3.6 0.0

500 61 419 20 0
100.0 12.2 83.8 4.0 0.0

274 36 225 13 0
100.0 13.1 82.1 4.7 0.0

433 61 356 16 0
100.0 14.1 82.2 3.7 0.0

692 103 565 24 0
100.0 14.9 81.6 3.5 0.0

101 25 74 2 0
100.0 24.8 73.3 2.0 0.0

774 119 633 22 0
100.0 15.4 81.8 2.8 0.0

720 105 582 33 0
100.0 14.6 80.8 4.6 0.0

6 1 5 0 0
100.0 16.7 83.3 0.0 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マン
ション、アパート
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

40代

Q4_6. コロナ禍の生活での変化_洗濯
の頻度



 

 25 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q4_7. コロナ禍の生活において、あなたは(あなたのご家庭では)掃除（水拭き）の頻度についてどのような変化がありましたか？（ひとつだけ）】 

合計 増えた 変わらな
い

減った 不明

1500 179 1257 64 0
100.0 11.9 83.8 4.3 0.0
750 72 641 37 0

100.0 9.6 85.5 4.9 0.0
750 107 616 27 0

100.0 14.3 82.1 3.6 0.0
300 39 245 16 0

100.0 13.0 81.7 5.3 0.0
300 48 243 9 0

100.0 16.0 81.0 3.0 0.0
300 42 250 8 0

100.0 14.0 83.3 2.7 0.0
300 27 261 12 0

100.0 9.0 87.0 4.0 0.0
300 23 258 19 0

100.0 7.7 86.0 6.3 0.0
150 20 119 11 0

100.0 13.3 79.3 7.3 0.0
150 18 126 6 0

100.0 12.0 84.0 4.0 0.0
150 19 127 4 0

100.0 12.7 84.7 2.7 0.0
150 8 139 3 0

100.0 5.3 92.7 2.0 0.0
150 7 130 13 0

100.0 4.7 86.7 8.7 0.0
150 19 126 5 0

100.0 12.7 84.0 3.3 0.0
150 30 117 3 0

100.0 20.0 78.0 2.0 0.0
150 23 123 4 0

100.0 15.3 82.0 2.7 0.0
150 19 122 9 0

100.0 12.7 81.3 6.0 0.0
150 16 128 6 0

100.0 10.7 85.3 4.0 0.0
500 67 407 26 0

100.0 13.4 81.4 5.2 0.0
500 60 418 22 0

100.0 12.0 83.6 4.4 0.0
500 52 432 16 0

100.0 10.4 86.4 3.2 0.0
274 34 225 15 0

100.0 12.4 82.1 5.5 0.0
433 47 373 13 0

100.0 10.9 86.1 3.0 0.0
692 79 581 32 0

100.0 11.4 84.0 4.6 0.0
101 19 78 4 0

100.0 18.8 77.2 4.0 0.0
774 85 661 28 0

100.0 11.0 85.4 3.6 0.0
720 92 592 36 0

100.0 12.8 82.2 5.0 0.0
6 2 4 0 0

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

女性50代

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

40代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

Q4_7. コロナ禍の生活での変化_掃除
（水拭き）の頻度

全体

男性

女性

20代

30代



 

 26 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q4_8. コロナ禍の生活において、あなたは(あなたのご家庭では)海・川・湖に行く頻度についてどのような変化がありましたか？（ひとつだけ）】 

  

合計 増えた 変わらな
い

減った 不明

1500 58 850 592 0
100.0 3.9 56.7 39.5 0.0

750 29 441 280 0
100.0 3.9 58.8 37.3 0.0

750 29 409 312 0
100.0 3.9 54.5 41.6 0.0

300 21 179 100 0
100.0 7.0 59.7 33.3 0.0

300 13 180 107 0
100.0 4.3 60.0 35.7 0.0

300 11 172 117 0
100.0 3.7 57.3 39.0 0.0

300 9 174 117 0
100.0 3.0 58.0 39.0 0.0

300 4 145 151 0
100.0 1.3 48.3 50.3 0.0

150 10 94 46 0
100.0 6.7 62.7 30.7 0.0

150 6 97 47 0
100.0 4.0 64.7 31.3 0.0

150 8 86 56 0
100.0 5.3 57.3 37.3 0.0

150 5 95 50 0
100.0 3.3 63.3 33.3 0.0

150 0 69 81 0
100.0 0.0 46.0 54.0 0.0

150 11 85 54 0
100.0 7.3 56.7 36.0 0.0

150 7 83 60 0
100.0 4.7 55.3 40.0 0.0

150 3 86 61 0
100.0 2.0 57.3 40.7 0.0

150 4 79 67 0
100.0 2.7 52.7 44.7 0.0

150 4 76 70 0
100.0 2.7 50.7 46.7 0.0

500 19 262 219 0
100.0 3.8 52.4 43.8 0.0

500 20 285 195 0
100.0 4.0 57.0 39.0 0.0

500 19 303 178 0
100.0 3.8 60.6 35.6 0.0

274 9 167 98 0
100.0 3.3 60.9 35.8 0.0

433 16 242 175 0
100.0 3.7 55.9 40.4 0.0

692 28 376 288 0
100.0 4.0 54.3 41.6 0.0

101 5 65 31 0
100.0 5.0 64.4 30.7 0.0

774 32 439 303 0
100.0 4.1 56.7 39.1 0.0

720 26 407 287 0
100.0 3.6 56.5 39.9 0.0

6 0 4 2 0
100.0 0.0 66.7 33.3 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マン
ション、アパート
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

40代

Q4_8. コロナ禍の生活での変化_海・
川・湖に行く頻度



 

 27 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q4_9. コロナ禍の生活において、あなたは(あなたのご家庭では)水道料金についてどのような変化がありましたか？（ひとつだけ）】 

  

合計 増えた 変わらな
い

減った 不明

1500 310 1120 70 0
100.0 20.7 74.7 4.7 0.0

750 112 596 42 0
100.0 14.9 79.5 5.6 0.0

750 198 524 28 0
100.0 26.4 69.9 3.7 0.0

300 57 229 14 0
100.0 19.0 76.3 4.7 0.0

300 77 205 18 0
100.0 25.7 68.3 6.0 0.0

300 75 217 8 0
100.0 25.0 72.3 2.7 0.0

300 57 234 9 0
100.0 19.0 78.0 3.0 0.0

300 44 235 21 0
100.0 14.7 78.3 7.0 0.0

150 24 117 9 0
100.0 16.0 78.0 6.0 0.0

150 25 113 12 0
100.0 16.7 75.3 8.0 0.0

150 28 117 5 0
100.0 18.7 78.0 3.3 0.0

150 18 128 4 0
100.0 12.0 85.3 2.7 0.0

150 17 121 12 0
100.0 11.3 80.7 8.0 0.0

150 33 112 5 0
100.0 22.0 74.7 3.3 0.0

150 52 92 6 0
100.0 34.7 61.3 4.0 0.0

150 47 100 3 0
100.0 31.3 66.7 2.0 0.0

150 39 106 5 0
100.0 26.0 70.7 3.3 0.0

150 27 114 9 0
100.0 18.0 76.0 6.0 0.0

500 116 361 23 0
100.0 23.2 72.2 4.6 0.0

500 101 370 29 0
100.0 20.2 74.0 5.8 0.0

500 93 389 18 0
100.0 18.6 77.8 3.6 0.0

274 34 226 14 0
100.0 12.4 82.5 5.1 0.0

433 88 329 16 0
100.0 20.3 76.0 3.7 0.0

692 164 491 37 0
100.0 23.7 71.0 5.3 0.0

101 24 74 3 0
100.0 23.8 73.3 3.0 0.0

774 167 575 32 0
100.0 21.6 74.3 4.1 0.0

720 142 541 37 0
100.0 19.7 75.1 5.1 0.0

6 1 4 1 0
100.0 16.7 66.7 16.7 0.0

その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マン
ション、アパート

女性50代

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

40代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

Q4_9. コロナ禍の生活での変化_水道
料金

全体

男性

女性

20代

30代



 

 28 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q4_10. コロナ禍の生活において、あなたは(あなたのご家庭では)節水を意識する機会についてどのような変化がありましたか？（ひとつだけ）】 

  

合計 増えた 変わらな
い

減った 不明

1500 341 1134 25 0
100.0 22.7 75.6 1.7 0.0
750 141 592 17 0

100.0 18.8 78.9 2.3 0.0
750 200 542 8 0

100.0 26.7 72.3 1.1 0.0
300 70 220 10 0

100.0 23.3 73.3 3.3 0.0
300 80 214 6 0

100.0 26.7 71.3 2.0 0.0
300 66 231 3 0

100.0 22.0 77.0 1.0 0.0
300 55 243 2 0

100.0 18.3 81.0 0.7 0.0
300 70 226 4 0

100.0 23.3 75.3 1.3 0.0
150 33 109 8 0

100.0 22.0 72.7 5.3 0.0
150 35 110 5 0

100.0 23.3 73.3 3.3 0.0
150 23 127 0 0

100.0 15.3 84.7 0.0 0.0
150 23 126 1 0

100.0 15.3 84.0 0.7 0.0
150 27 120 3 0

100.0 18.0 80.0 2.0 0.0
150 37 111 2 0

100.0 24.7 74.0 1.3 0.0
150 45 104 1 0

100.0 30.0 69.3 0.7 0.0
150 43 104 3 0

100.0 28.7 69.3 2.0 0.0
150 32 117 1 0

100.0 21.3 78.0 0.7 0.0
150 43 106 1 0

100.0 28.7 70.7 0.7 0.0
500 130 361 9 0

100.0 26.0 72.2 1.8 0.0
500 116 373 11 0

100.0 23.2 74.6 2.2 0.0
500 95 400 5 0

100.0 19.0 80.0 1.0 0.0
274 53 216 5 0

100.0 19.3 78.8 1.8 0.0
433 85 343 5 0

100.0 19.6 79.2 1.2 0.0
692 181 497 14 0

100.0 26.2 71.8 2.0 0.0
101 22 78 1 0

100.0 21.8 77.2 1.0 0.0
774 177 584 13 0

100.0 22.9 75.5 1.7 0.0
720 162 546 12 0

100.0 22.5 75.8 1.7 0.0
6 2 4 0 0

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0

Q4_10. コロナ禍の生活での変化_節水
を意識する機会

全体

男性

女性

20代

30代

40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代



 

 29 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q5. 現在の水道水を１０点満点で評価すると、あなたのご家庭の水道水は何点位だと思いますか。０～１０までの整数でお答えください。】 

合計 0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 不明 平均

1500 16 13 21 31 23 335 178 240 377 111 155 0 6.82
100.0 1.1 0.9 1.4 2.1 1.5 22.3 11.9 16.0 25.1 7.4 10.3 0.0
750 8 9 15 13 11 172 86 113 192 50 81 0 6.78

100.0 1.1 1.2 2.0 1.7 1.5 22.9 11.5 15.1 25.6 6.7 10.8 0.0
750 8 4 6 18 12 163 92 127 185 61 74 0 6.86

100.0 1.1 0.5 0.8 2.4 1.6 21.7 12.3 16.9 24.7 8.1 9.9 0.0
300 6 5 8 7 6 77 30 46 68 17 30 0 6.50

100.0 2.0 1.7 2.7 2.3 2.0 25.7 10.0 15.3 22.7 5.7 10.0 0.0
300 4 6 5 7 5 78 37 40 78 12 28 0 6.54

100.0 1.3 2.0 1.7 2.3 1.7 26.0 12.3 13.3 26.0 4.0 9.3 0.0
300 3 1 5 9 6 69 37 44 68 24 34 0 6.79

100.0 1.0 0.3 1.7 3.0 2.0 23.0 12.3 14.7 22.7 8.0 11.3 0.0
300 2 0 2 5 3 67 40 49 75 25 32 0 6.98

100.0 0.7 0.0 0.7 1.7 1.0 22.3 13.3 16.3 25.0 8.3 10.7 0.0
300 1 1 1 3 3 44 34 61 88 33 31 0 7.29

100.0 0.3 0.3 0.3 1.0 1.0 14.7 11.3 20.3 29.3 11.0 10.3 0.0
150 2 3 7 2 2 41 12 19 33 12 17 0 6.55

100.0 1.3 2.0 4.7 1.3 1.3 27.3 8.0 12.7 22.0 8.0 11.3 0.0
150 3 5 3 1 2 39 16 17 41 7 16 0 6.55

100.0 2.0 3.3 2.0 0.7 1.3 26.0 10.7 11.3 27.3 4.7 10.7 0.0
150 2 0 3 4 3 34 16 25 41 6 16 0 6.75

100.0 1.3 0.0 2.0 2.7 2.0 22.7 10.7 16.7 27.3 4.0 10.7 0.0
150 1 0 1 4 3 35 19 28 33 10 16 0 6.83

100.0 0.7 0.0 0.7 2.7 2.0 23.3 12.7 18.7 22.0 6.7 10.7 0.0
150 0 1 1 2 1 23 23 24 44 15 16 0 7.21

100.0 0.0 0.7 0.7 1.3 0.7 15.3 15.3 16.0 29.3 10.0 10.7 0.0
150 4 2 1 5 4 36 18 27 35 5 13 0 6.45

100.0 2.7 1.3 0.7 3.3 2.7 24.0 12.0 18.0 23.3 3.3 8.7 0.0
150 1 1 2 6 3 39 21 23 37 5 12 0 6.52

100.0 0.7 0.7 1.3 4.0 2.0 26.0 14.0 15.3 24.7 3.3 8.0 0.0
150 1 1 2 5 3 35 21 19 27 18 18 0 6.83

100.0 0.7 0.7 1.3 3.3 2.0 23.3 14.0 12.7 18.0 12.0 12.0 0.0
150 1 0 1 1 0 32 21 21 42 15 16 0 7.13

100.0 0.7 0.0 0.7 0.7 0.0 21.3 14.0 14.0 28.0 10.0 10.7 0.0
150 1 0 0 1 2 21 11 37 44 18 15 0 7.37

100.0 0.7 0.0 0.0 0.7 1.3 14.0 7.3 24.7 29.3 12.0 10.0 0.0
500 6 3 4 9 9 122 62 82 124 34 45 0 6.76

100.0 1.2 0.6 0.8 1.8 1.8 24.4 12.4 16.4 24.8 6.8 9.0 0.0
500 3 6 10 10 5 107 60 84 130 37 48 0 6.82

100.0 0.6 1.2 2.0 2.0 1.0 21.4 12.0 16.8 26.0 7.4 9.6 0.0
500 7 4 7 12 9 106 56 74 123 40 62 0 6.88

100.0 1.4 0.8 1.4 2.4 1.8 21.2 11.2 14.8 24.6 8.0 12.4 0.0
274 2 7 3 5 5 66 20 40 67 21 38 0 6.87

100.0 0.7 2.6 1.1 1.8 1.8 24.1 7.3 14.6 24.5 7.7 13.9 0.0
433 4 1 4 9 6 82 42 81 115 38 51 0 7.07

100.0 0.9 0.2 0.9 2.1 1.4 18.9 9.7 18.7 26.6 8.8 11.8 0.0
692 9 5 10 14 12 159 106 105 174 43 55 0 6.66

100.0 1.3 0.7 1.4 2.0 1.7 23.0 15.3 15.2 25.1 6.2 7.9 0.0
101 1 0 4 3 0 28 10 14 21 9 11 0 6.67

100.0 1.0 0.0 4.0 3.0 0.0 27.7 9.9 13.9 20.8 8.9 10.9 0.0
774 6 6 14 13 9 162 93 137 194 59 81 0 6.89

100.0 0.8 0.8 1.8 1.7 1.2 20.9 12.0 17.7 25.1 7.6 10.5 0.0
720 10 7 7 18 14 171 85 100 182 52 74 0 6.75

100.0 1.4 1.0 1.0 2.5 1.9 23.8 11.8 13.9 25.3 7.2 10.3 0.0
6 0 0 0 0 0 2 0 3 1 0 0 0 6.50

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マン
ション、アパート

女性50代

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

40代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

Q5. 家庭の水道水の評価点

全体

男性

女性

20代

30代



 

 30 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q6. 現在の水道水について、不満を感じていることはありますか。（いくつでも）】 

  

合計 おいしく
ない

臭いがあ
る

色がある 水源が汚
染されて
いるよう
な気がす
る

貯水槽や
水道管が
汚れてい
るような
気がする

塩素など
消毒剤は
体に良く
ない

水道料金
が高い

渇水など
で給水制
限される
ことがあ
る

その他 特に不満
はない

不明

1500 352 200 37 86 192 177 508 16 6 608 0
100.0 23.5 13.3 2.5 5.7 12.8 11.8 33.9 1.1 0.4 40.5 0.0
750 153 94 27 33 73 70 233 9 2 339 0

100.0 20.4 12.5 3.6 4.4 9.7 9.3 31.1 1.2 0.3 45.2 0.0
750 199 106 10 53 119 107 275 7 4 269 0

100.0 26.5 14.1 1.3 7.1 15.9 14.3 36.7 0.9 0.5 35.9 0.0
300 78 49 14 19 37 30 74 4 1 129 0

100.0 26.0 16.3 4.7 6.3 12.3 10.0 24.7 1.3 0.3 43.0 0.0
300 59 44 6 27 35 35 88 2 1 128 0

100.0 19.7 14.7 2.0 9.0 11.7 11.7 29.3 0.7 0.3 42.7 0.0
300 80 40 9 11 45 34 118 4 1 107 0

100.0 26.7 13.3 3.0 3.7 15.0 11.3 39.3 1.3 0.3 35.7 0.0
300 72 43 4 17 37 33 99 4 1 128 0

100.0 24.0 14.3 1.3 5.7 12.3 11.0 33.0 1.3 0.3 42.7 0.0
300 63 24 4 12 38 45 129 2 2 116 0

100.0 21.0 8.0 1.3 4.0 12.7 15.0 43.0 0.7 0.7 38.7 0.0
150 38 28 11 8 16 9 35 3 0 67 0

100.0 25.3 18.7 7.3 5.3 10.7 6.0 23.3 2.0 0.0 44.7 0.0
150 22 20 5 10 15 16 39 2 0 80 0

100.0 14.7 13.3 3.3 6.7 10.0 10.7 26.0 1.3 0.0 53.3 0.0
150 35 20 7 5 18 14 52 2 0 57 0

100.0 23.3 13.3 4.7 3.3 12.0 9.3 34.7 1.3 0.0 38.0 0.0
150 31 18 3 3 11 13 42 1 1 71 0

100.0 20.7 12.0 2.0 2.0 7.3 8.7 28.0 0.7 0.7 47.3 0.0
150 27 8 1 7 13 18 65 1 1 64 0

100.0 18.0 5.3 0.7 4.7 8.7 12.0 43.3 0.7 0.7 42.7 0.0
150 40 21 3 11 21 21 39 1 1 62 0

100.0 26.7 14.0 2.0 7.3 14.0 14.0 26.0 0.7 0.7 41.3 0.0
150 37 24 1 17 20 19 49 0 1 48 0

100.0 24.7 16.0 0.7 11.3 13.3 12.7 32.7 0.0 0.7 32.0 0.0
150 45 20 2 6 27 20 66 2 1 50 0

100.0 30.0 13.3 1.3 4.0 18.0 13.3 44.0 1.3 0.7 33.3 0.0
150 41 25 1 14 26 20 57 3 0 57 0

100.0 27.3 16.7 0.7 9.3 17.3 13.3 38.0 2.0 0.0 38.0 0.0
150 36 16 3 5 25 27 64 1 1 52 0

100.0 24.0 10.7 2.0 3.3 16.7 18.0 42.7 0.7 0.7 34.7 0.0
500 143 89 15 28 66 65 174 6 3 185 0

100.0 28.6 17.8 3.0 5.6 13.2 13.0 34.8 1.2 0.6 37.0 0.0
500 120 65 7 26 60 53 188 3 0 188 0

100.0 24.0 13.0 1.4 5.2 12.0 10.6 37.6 0.6 0.0 37.6 0.0
500 89 46 15 32 66 59 146 7 3 235 0

100.0 17.8 9.2 3.0 6.4 13.2 11.8 29.2 1.4 0.6 47.0 0.0
274 73 41 8 17 36 39 68 2 1 121 0

100.0 26.6 15.0 2.9 6.2 13.1 14.2 24.8 0.7 0.4 44.2 0.0
433 98 49 10 22 48 42 148 4 1 181 0

100.0 22.6 11.3 2.3 5.1 11.1 9.7 34.2 0.9 0.2 41.8 0.0
692 161 94 17 42 94 86 252 8 4 270 0

100.0 23.3 13.6 2.5 6.1 13.6 12.4 36.4 1.2 0.6 39.0 0.0
101 20 16 2 5 14 10 40 2 0 36 0

100.0 19.8 15.8 2.0 5.0 13.9 9.9 39.6 2.0 0.0 35.6 0.0
774 149 95 13 42 76 89 280 10 3 323 0

100.0 19.3 12.3 1.7 5.4 9.8 11.5 36.2 1.3 0.4 41.7 0.0
720 200 105 23 44 115 87 226 6 3 283 0

100.0 27.8 14.6 3.2 6.1 16.0 12.1 31.4 0.8 0.4 39.3 0.0
6 3 0 1 0 1 1 2 0 0 2 0

100.0 50.0 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

Q6. 水道水の不満点

30代

40代

50代

全体

女性60代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性

女性

20代

大阪圏

中京圏

1人

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

東京圏



 

 31 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q6. 現在の水道水について、不満を感じていることはありますか。（いくつでも）】（9.その他 FA） 

他と比較しないと分からない（男性／東京圏／50 代） 
海が近いせいか塩気を感じる（男性／東京圏／60 代） 
長い間に蛇口やシャワーヘッドに石灰のようなものが付着して取れない（女性／東京圏／40 代） 
たまに汚れている（女性／中京圏／20 代） 
汚い（女性／中京圏／30 代） 
井戸水なので（女性／中京圏／60 代） 
 

 

 

  



 

 32 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q7. 飲用水として、水道水を１０点満点で評価すると、あなたのご家庭の水道水は何点位だと思いますか。０～１０までの整数でお答えください。】 

 

合計 0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 不明 平均

1500 48 35 58 90 78 321 139 214 284 107 126 0 6.11
100.0 3.2 2.3 3.9 6.0 5.2 21.4 9.3 14.3 18.9 7.1 8.4 0.0
750 14 17 23 37 31 167 72 117 146 58 68 0 6.34

100.0 1.9 2.3 3.1 4.9 4.1 22.3 9.6 15.6 19.5 7.7 9.1 0.0
750 34 18 35 53 47 154 67 97 138 49 58 0 5.88

100.0 4.5 2.4 4.7 7.1 6.3 20.5 8.9 12.9 18.4 6.5 7.7 0.0
300 17 9 23 12 25 72 26 37 38 13 28 0 5.56

100.0 5.7 3.0 7.7 4.0 8.3 24.0 8.7 12.3 12.7 4.3 9.3 0.0
300 14 10 13 19 17 81 24 35 54 16 17 0 5.67

100.0 4.7 3.3 4.3 6.3 5.7 27.0 8.0 11.7 18.0 5.3 5.7 0.0
300 8 8 11 21 14 74 24 36 66 18 20 0 6.02

100.0 2.7 2.7 3.7 7.0 4.7 24.7 8.0 12.0 22.0 6.0 6.7 0.0
300 7 4 8 22 13 53 31 58 53 23 28 0 6.35

100.0 2.3 1.3 2.7 7.3 4.3 17.7 10.3 19.3 17.7 7.7 9.3 0.0
300 2 4 3 16 9 41 34 48 73 37 33 0 6.95

100.0 0.7 1.3 1.0 5.3 3.0 13.7 11.3 16.0 24.3 12.3 11.0 0.0
150 6 6 9 5 8 37 16 19 20 9 15 0 5.84

100.0 4.0 4.0 6.0 3.3 5.3 24.7 10.7 12.7 13.3 6.0 10.0 0.0
150 5 6 3 4 6 42 14 22 31 7 10 0 6.05

100.0 3.3 4.0 2.0 2.7 4.0 28.0 9.3 14.7 20.7 4.7 6.7 0.0
150 1 2 7 10 5 38 11 23 34 7 12 0 6.25

100.0 0.7 1.3 4.7 6.7 3.3 25.3 7.3 15.3 22.7 4.7 8.0 0.0
150 2 2 3 10 8 31 12 28 27 15 12 0 6.43

100.0 1.3 1.3 2.0 6.7 5.3 20.7 8.0 18.7 18.0 10.0 8.0 0.0
150 0 1 1 8 4 19 19 25 34 20 19 0 7.13

100.0 0.0 0.7 0.7 5.3 2.7 12.7 12.7 16.7 22.7 13.3 12.7 0.0
150 11 3 14 7 17 35 10 18 18 4 13 0 5.27

100.0 7.3 2.0 9.3 4.7 11.3 23.3 6.7 12.0 12.0 2.7 8.7 0.0
150 9 4 10 15 11 39 10 13 23 9 7 0 5.29

100.0 6.0 2.7 6.7 10.0 7.3 26.0 6.7 8.7 15.3 6.0 4.7 0.0
150 7 6 4 11 9 36 13 13 32 11 8 0 5.78

100.0 4.7 4.0 2.7 7.3 6.0 24.0 8.7 8.7 21.3 7.3 5.3 0.0
150 5 2 5 12 5 22 19 30 26 8 16 0 6.28

100.0 3.3 1.3 3.3 8.0 3.3 14.7 12.7 20.0 17.3 5.3 10.7 0.0
150 2 3 2 8 5 22 15 23 39 17 14 0 6.78

100.0 1.3 2.0 1.3 5.3 3.3 14.7 10.0 15.3 26.0 11.3 9.3 0.0
500 11 11 16 33 27 129 51 77 83 26 36 0 6.00

100.0 2.2 2.2 3.2 6.6 5.4 25.8 10.2 15.4 16.6 5.2 7.2 0.0
500 19 16 25 31 29 87 48 77 99 33 36 0 5.97

100.0 3.8 3.2 5.0 6.2 5.8 17.4 9.6 15.4 19.8 6.6 7.2 0.0
500 18 8 17 26 22 105 40 60 102 48 54 0 6.36

100.0 3.6 1.6 3.4 5.2 4.4 21.0 8.0 12.0 20.4 9.6 10.8 0.0
274 8 11 12 18 13 79 21 32 38 11 31 0 5.84

100.0 2.9 4.0 4.4 6.6 4.7 28.8 7.7 11.7 13.9 4.0 11.3 0.0
433 16 4 11 20 18 82 46 68 92 38 38 0 6.42

100.0 3.7 0.9 2.5 4.6 4.2 18.9 10.6 15.7 21.2 8.8 8.8 0.0
692 23 17 33 47 43 135 65 101 131 49 48 0 5.98

100.0 3.3 2.5 4.8 6.8 6.2 19.5 9.4 14.6 18.9 7.1 6.9 0.0
101 1 3 2 5 4 25 7 13 23 9 9 0 6.45

100.0 1.0 3.0 2.0 5.0 4.0 24.8 6.9 12.9 22.8 8.9 8.9 0.0
774 15 16 22 33 34 150 79 119 167 67 72 0 6.47

100.0 1.9 2.1 2.8 4.3 4.4 19.4 10.2 15.4 21.6 8.7 9.3 0.0
720 33 19 36 57 43 167 60 94 117 40 54 0 5.73

100.0 4.6 2.6 5.0 7.9 6.0 23.2 8.3 13.1 16.3 5.6 7.5 0.0
6 0 0 0 0 1 4 0 1 0 0 0 0 5.17

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 66.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マン
ション、アパート

女性50代

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

40代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

Q7. 水道水の飲用水としての評価点

全体

男性

女性

20代

30代



 

 33 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q8. あなたは普段、ご家庭で水を飲むとき、何の水を飲みますか。あてはまるものをお選びください。（いくつでも）】 

合計 水道水
（浄水器
/整水器
を通して
から飲
む、沸か
して飲む
も含みま
す）

市販の
ペットボ
トル入り
の水

ウォー
ターサー
バーの水

スーパー
にある持
ち帰り用
の水

井戸水 その他 水は飲ま
ない

不明

1500 934 591 142 121 17 8 130 0
100.0 62.3 39.4 9.5 8.1 1.1 0.5 8.7 0.0
750 450 302 68 65 10 2 65 0

100.0 60.0 40.3 9.1 8.7 1.3 0.3 8.7 0.0
750 484 289 74 56 7 6 65 0

100.0 64.5 38.5 9.9 7.5 0.9 0.8 8.7 0.0
300 161 119 41 32 8 1 42 0

100.0 53.7 39.7 13.7 10.7 2.7 0.3 14.0 0.0
300 171 126 31 28 3 0 34 0

100.0 57.0 42.0 10.3 9.3 1.0 0.0 11.3 0.0
300 184 126 25 19 3 2 22 0

100.0 61.3 42.0 8.3 6.3 1.0 0.7 7.3 0.0
300 199 114 26 21 0 2 24 0

100.0 66.3 38.0 8.7 7.0 0.0 0.7 8.0 0.0
300 219 106 19 21 3 3 8 0

100.0 73.0 35.3 6.3 7.0 1.0 1.0 2.7 0.0
150 75 70 18 19 4 0 21 0

100.0 50.0 46.7 12.0 12.7 2.7 0.0 14.0 0.0
150 80 65 17 18 2 0 16 0

100.0 53.3 43.3 11.3 12.0 1.3 0.0 10.7 0.0
150 95 62 12 10 2 0 8 0

100.0 63.3 41.3 8.0 6.7 1.3 0.0 5.3 0.0
150 91 61 12 10 0 2 15 0

100.0 60.7 40.7 8.0 6.7 0.0 1.3 10.0 0.0
150 109 44 9 8 2 0 5 0

100.0 72.7 29.3 6.0 5.3 1.3 0.0 3.3 0.0
150 86 49 23 13 4 1 21 0

100.0 57.3 32.7 15.3 8.7 2.7 0.7 14.0 0.0
150 91 61 14 10 1 0 18 0

100.0 60.7 40.7 9.3 6.7 0.7 0.0 12.0 0.0
150 89 64 13 9 1 2 14 0

100.0 59.3 42.7 8.7 6.0 0.7 1.3 9.3 0.0
150 108 53 14 11 0 0 9 0

100.0 72.0 35.3 9.3 7.3 0.0 0.0 6.0 0.0
150 110 62 10 13 1 3 3 0

100.0 73.3 41.3 6.7 8.7 0.7 2.0 2.0 0.0
500 319 239 51 42 5 0 31 0

100.0 63.8 47.8 10.2 8.4 1.0 0.0 6.2 0.0
500 299 188 44 38 2 3 56 0

100.0 59.8 37.6 8.8 7.6 0.4 0.6 11.2 0.0
500 316 164 47 41 10 5 43 0

100.0 63.2 32.8 9.4 8.2 2.0 1.0 8.6 0.0
274 158 110 18 18 1 2 33 0

100.0 57.7 40.1 6.6 6.6 0.4 0.7 12.0 0.0
433 286 171 38 32 5 0 31 0

100.0 66.1 39.5 8.8 7.4 1.2 0.0 7.2 0.0
692 430 270 77 62 10 4 57 0

100.0 62.1 39.0 11.1 9.0 1.4 0.6 8.2 0.0
101 60 40 9 9 1 2 9 0

100.0 59.4 39.6 8.9 8.9 1.0 2.0 8.9 0.0
774 501 288 66 70 12 4 66 0

100.0 64.7 37.2 8.5 9.0 1.6 0.5 8.5 0.0
720 430 299 75 50 5 4 64 0

100.0 59.7 41.5 10.4 6.9 0.7 0.6 8.9 0.0
6 3 4 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 66.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性

女性

20代

30代

40代

50代

全体

Q8. 家庭で飲んでいる水



 

 34 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q8. あなたは普段、ご家庭で水を飲むとき、何の水を飲みますか。あてはまるものをお選びください。（いくつでも）】（6.その他 FA） 

浄水ボトル（女性／大阪圏／40 代） 
名水をくみにいく（女性／大阪圏／40 代） 
炭・石に浸けた水（女性／大阪圏／60 代） 
財宝温泉（男性／中京圏／50 代） 
浄水ポット（男性／中京圏／50 代） 
電気を入れて電気水にして使っている（女性／中京圏／20 代） 
温泉水（女性／中京圏／60 代） 
トリム（女性／中京圏／60 代） 
 

  



 

 35 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【SQ8-1. 選んだもののうち、最もよく飲むものをお選びください。（ひとつだけ）】 

合計 水道水
（浄水器
/整水器
を通して
から飲
む、沸か
して飲む
も含みま
す）

市販の
ペットボ
トル入り
の水

ウォー
ターサー
バーの水

スーパー
にある持
ち帰り用
の水

井戸水 その他 不明 非該当

1370 811 363 100 82 8 6 0 130
100.0 59.2 26.5 7.3 6.0 0.6 0.4 0.0

685 392 195 46 46 4 2 0 65
100.0 57.2 28.5 6.7 6.7 0.6 0.3 0.0

685 419 168 54 36 4 4 0 65
100.0 61.2 24.5 7.9 5.3 0.6 0.6 0.0

258 136 76 22 22 1 1 0 42
100.0 52.7 29.5 8.5 8.5 0.4 0.4 0.0

266 147 79 23 16 1 0 0 34
100.0 55.3 29.7 8.6 6.0 0.4 0.0 0.0

278 158 83 19 13 3 2 0 22
100.0 56.8 29.9 6.8 4.7 1.1 0.7 0.0

276 177 65 18 14 0 2 0 24
100.0 64.1 23.6 6.5 5.1 0.0 0.7 0.0

292 193 60 18 17 3 1 0 8
100.0 66.1 20.5 6.2 5.8 1.0 0.3 0.0

129 62 43 10 14 0 0 0 21
100.0 48.1 33.3 7.8 10.9 0.0 0.0 0.0

134 67 44 12 11 0 0 0 16
100.0 50.0 32.8 9.0 8.2 0.0 0.0 0.0

142 81 44 8 7 2 0 0 8
100.0 57.0 31.0 5.6 4.9 1.4 0.0 0.0

135 81 36 8 8 0 2 0 15
100.0 60.0 26.7 5.9 5.9 0.0 1.5 0.0

145 101 28 8 6 2 0 0 5
100.0 69.7 19.3 5.5 4.1 1.4 0.0 0.0

129 74 33 12 8 1 1 0 21
100.0 57.4 25.6 9.3 6.2 0.8 0.8 0.0

132 80 35 11 5 1 0 0 18
100.0 60.6 26.5 8.3 3.8 0.8 0.0 0.0

136 77 39 11 6 1 2 0 14
100.0 56.6 28.7 8.1 4.4 0.7 1.5 0.0

141 96 29 10 6 0 0 0 9
100.0 68.1 20.6 7.1 4.3 0.0 0.0 0.0

147 92 32 10 11 1 1 0 3
100.0 62.6 21.8 6.8 7.5 0.7 0.7 0.0

469 271 139 33 24 1 1 0 31
100.0 57.8 29.6 7.0 5.1 0.2 0.2 0.0

444 262 120 32 28 1 1 0 56
100.0 59.0 27.0 7.2 6.3 0.2 0.2 0.0

457 278 104 35 30 6 4 0 43
100.0 60.8 22.8 7.7 6.6 1.3 0.9 0.0

241 140 76 12 13 0 0 0 33
100.0 58.1 31.5 5.0 5.4 0.0 0.0 0.0

402 250 98 27 22 4 1 0 31
100.0 62.2 24.4 6.7 5.5 1.0 0.2 0.0

635 371 160 54 42 4 4 0 57
100.0 58.4 25.2 8.5 6.6 0.6 0.6 0.0

92 50 29 7 5 0 1 0 9
100.0 54.3 31.5 7.6 5.4 0.0 1.1 0.0

708 436 169 43 49 7 4 0 66
100.0 61.6 23.9 6.1 6.9 1.0 0.6 0.0

656 373 190 57 33 1 2 0 64
100.0 56.9 29.0 8.7 5.0 0.2 0.3 0.0

6 2 4 0 0 0 0 0 0
100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

女性50代

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

40代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

SQ8-1. 最も家庭で飲んでいる水

全体

男性

女性

20代

30代



 

 36 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q9. あなたにとって一番おいしいと思う水は何ですか。（ひとつだけ）】 

合計 水道水 湯冷まし
の水

井戸の水 湧き水 渓流の水 浄水器を
通った水

市販の
ペットボ
トル入り
の水

ウォー
ターサー
バーの水

スーパー
にある持
ち帰りの
水

その他 不明

1500 133 51 44 252 80 88 632 154 41 25 0
100.0 8.9 3.4 2.9 16.8 5.3 5.9 42.1 10.3 2.7 1.7 0.0
750 71 21 28 133 51 37 303 72 20 14 0

100.0 9.5 2.8 3.7 17.7 6.8 4.9 40.4 9.6 2.7 1.9 0.0
750 62 30 16 119 29 51 329 82 21 11 0

100.0 8.3 4.0 2.1 15.9 3.9 6.8 43.9 10.9 2.8 1.5 0.0
300 20 8 9 46 15 16 115 55 13 3 0

100.0 6.7 2.7 3.0 15.3 5.0 5.3 38.3 18.3 4.3 1.0 0.0
300 26 14 9 38 11 18 145 31 4 4 0

100.0 8.7 4.7 3.0 12.7 3.7 6.0 48.3 10.3 1.3 1.3 0.0
300 20 11 11 43 14 12 147 26 6 10 0

100.0 6.7 3.7 3.7 14.3 4.7 4.0 49.0 8.7 2.0 3.3 0.0
300 25 6 10 58 16 18 125 27 9 6 0

100.0 8.3 2.0 3.3 19.3 5.3 6.0 41.7 9.0 3.0 2.0 0.0
300 42 12 5 67 24 24 100 15 9 2 0

100.0 14.0 4.0 1.7 22.3 8.0 8.0 33.3 5.0 3.0 0.7 0.0
150 14 4 6 27 9 7 51 22 7 3 0

100.0 9.3 2.7 4.0 18.0 6.0 4.7 34.0 14.7 4.7 2.0 0.0
150 13 5 7 23 8 10 64 17 2 1 0

100.0 8.7 3.3 4.7 15.3 5.3 6.7 42.7 11.3 1.3 0.7 0.0
150 13 5 7 18 10 5 72 11 4 5 0

100.0 8.7 3.3 4.7 12.0 6.7 3.3 48.0 7.3 2.7 3.3 0.0
150 11 2 7 30 8 3 66 15 5 3 0

100.0 7.3 1.3 4.7 20.0 5.3 2.0 44.0 10.0 3.3 2.0 0.0
150 20 5 1 35 16 12 50 7 2 2 0

100.0 13.3 3.3 0.7 23.3 10.7 8.0 33.3 4.7 1.3 1.3 0.0
150 6 4 3 19 6 9 64 33 6 0 0

100.0 4.0 2.7 2.0 12.7 4.0 6.0 42.7 22.0 4.0 0.0 0.0
150 13 9 2 15 3 8 81 14 2 3 0

100.0 8.7 6.0 1.3 10.0 2.0 5.3 54.0 9.3 1.3 2.0 0.0
150 7 6 4 25 4 7 75 15 2 5 0

100.0 4.7 4.0 2.7 16.7 2.7 4.7 50.0 10.0 1.3 3.3 0.0
150 14 4 3 28 8 15 59 12 4 3 0

100.0 9.3 2.7 2.0 18.7 5.3 10.0 39.3 8.0 2.7 2.0 0.0
150 22 7 4 32 8 12 50 8 7 0 0

100.0 14.7 4.7 2.7 21.3 5.3 8.0 33.3 5.3 4.7 0.0 0.0
500 44 13 13 93 24 28 210 48 17 10 0

100.0 8.8 2.6 2.6 18.6 4.8 5.6 42.0 9.6 3.4 2.0 0.0
500 34 26 10 82 26 30 231 44 10 7 0

100.0 6.8 5.2 2.0 16.4 5.2 6.0 46.2 8.8 2.0 1.4 0.0
500 55 12 21 77 30 30 191 62 14 8 0

100.0 11.0 2.4 4.2 15.4 6.0 6.0 38.2 12.4 2.8 1.6 0.0
274 27 5 6 44 16 19 110 34 8 5 0

100.0 9.9 1.8 2.2 16.1 5.8 6.9 40.1 12.4 2.9 1.8 0.0
433 48 15 13 78 25 16 178 36 13 11 0

100.0 11.1 3.5 3.0 18.0 5.8 3.7 41.1 8.3 3.0 2.5 0.0
692 44 28 24 116 35 50 299 74 15 7 0

100.0 6.4 4.0 3.5 16.8 5.1 7.2 43.2 10.7 2.2 1.0 0.0
101 14 3 1 14 4 3 45 10 5 2 0

100.0 13.9 3.0 1.0 13.9 4.0 3.0 44.6 9.9 5.0 2.0 0.0
774 86 37 26 131 41 51 300 60 26 16 0

100.0 11.1 4.8 3.4 16.9 5.3 6.6 38.8 7.8 3.4 2.1 0.0
720 47 14 18 121 39 35 330 92 15 9 0

100.0 6.5 1.9 2.5 16.8 5.4 4.9 45.8 12.8 2.1 1.3 0.0
6 0 0 0 0 0 2 2 2 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

40代

Q9. 一番おいしいと思う水



 

 37 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q9.あなたにとって一番おいしいと思う水は何ですか。（ひとつだけ）】（10.その他 FA） 

考えたことがない（男性／東京圏／40 代） 
特に無い（男性／東京圏／40 代） 
分からない（男性／東京圏／50 代） 
宮崎の実家の水道水（男性／東京圏／60 代） 
どれでも（男性／東京圏／60 代） 
ない（女性／東京圏／30 代） 
わからない（女性／東京圏／40 代） 
わからない（女性／東京圏／40 代） 
わからない（女性／東京圏／50 代） 
わからない（女性／東京圏／50 代） 
ない（男性／大阪圏／20 代） 
どれも同じ（男性／大阪圏／30 代） 
わからない（男性／大阪圏／40 代） 
同じ（男性／大阪圏／50 代） 
わからない（女性／大阪圏／30 代） 
水を飲まない（女性／大阪圏／40 代） 
水は嫌いなので飲まない（女性／大阪圏／40 代） 
知らん（男性／中京圏／20 代） 
冷たい水（男性／中京圏／20 代） 
特にない（男性／中京圏／40 代） 
ない（男性／中京圏／40 代） 
マイナスイオン水（男性／中京圏／50 代） 
特にない（女性／中京圏／30 代） 
わからない（女性／中京圏／40 代） 
飲まないので分からない（女性／中京圏／50 代） 



 

 38 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q10. あなたは普段、市販のペットボトル入りの水をどのくらいの頻度で飲みますか。（ひとつだけ）】 

  

合計 毎日 週5～6回 週3～4回 週1～2回 月2～3回 月1回 それ以下 飲まない 不明

1500 278 72 93 155 106 79 326 391 0
100.0 18.5 4.8 6.2 10.3 7.1 5.3 21.7 26.1 0.0
750 127 45 56 91 53 39 151 188 0

100.0 16.9 6.0 7.5 12.1 7.1 5.2 20.1 25.1 0.0
750 151 27 37 64 53 40 175 203 0

100.0 20.1 3.6 4.9 8.5 7.1 5.3 23.3 27.1 0.0
300 46 22 29 32 29 27 53 62 0

100.0 15.3 7.3 9.7 10.7 9.7 9.0 17.7 20.7 0.0
300 67 16 13 31 28 15 63 67 0

100.0 22.3 5.3 4.3 10.3 9.3 5.0 21.0 22.3 0.0
300 58 15 20 36 20 10 61 80 0

100.0 19.3 5.0 6.7 12.0 6.7 3.3 20.3 26.7 0.0
300 55 10 17 29 16 14 80 79 0

100.0 18.3 3.3 5.7 9.7 5.3 4.7 26.7 26.3 0.0
300 52 9 14 27 13 13 69 103 0

100.0 17.3 3.0 4.7 9.0 4.3 4.3 23.0 34.3 0.0
150 20 14 19 19 17 15 22 24 0

100.0 13.3 9.3 12.7 12.7 11.3 10.0 14.7 16.0 0.0
150 31 10 9 19 14 7 30 30 0

100.0 20.7 6.7 6.0 12.7 9.3 4.7 20.0 20.0 0.0
150 26 11 13 25 7 3 27 38 0

100.0 17.3 7.3 8.7 16.7 4.7 2.0 18.0 25.3 0.0
150 29 7 9 13 9 6 40 37 0

100.0 19.3 4.7 6.0 8.7 6.0 4.0 26.7 24.7 0.0
150 21 3 6 15 6 8 32 59 0

100.0 14.0 2.0 4.0 10.0 4.0 5.3 21.3 39.3 0.0
150 26 8 10 13 12 12 31 38 0

100.0 17.3 5.3 6.7 8.7 8.0 8.0 20.7 25.3 0.0
150 36 6 4 12 14 8 33 37 0

100.0 24.0 4.0 2.7 8.0 9.3 5.3 22.0 24.7 0.0
150 32 4 7 11 13 7 34 42 0

100.0 21.3 2.7 4.7 7.3 8.7 4.7 22.7 28.0 0.0
150 26 3 8 16 7 8 40 42 0

100.0 17.3 2.0 5.3 10.7 4.7 5.3 26.7 28.0 0.0
150 31 6 8 12 7 5 37 44 0

100.0 20.7 4.0 5.3 8.0 4.7 3.3 24.7 29.3 0.0
500 120 30 42 48 29 30 98 103 0

100.0 24.0 6.0 8.4 9.6 5.8 6.0 19.6 20.6 0.0
500 81 18 30 62 30 24 121 134 0

100.0 16.2 3.6 6.0 12.4 6.0 4.8 24.2 26.8 0.0
500 77 24 21 45 47 25 107 154 0

100.0 15.4 4.8 4.2 9.0 9.4 5.0 21.4 30.8 0.0
274 60 16 20 23 19 17 48 71 0

100.0 21.9 5.8 7.3 8.4 6.9 6.2 17.5 25.9 0.0
433 85 17 25 42 22 16 101 125 0

100.0 19.6 3.9 5.8 9.7 5.1 3.7 23.3 28.9 0.0
692 119 33 39 77 54 40 157 173 0

100.0 17.2 4.8 5.6 11.1 7.8 5.8 22.7 25.0 0.0
101 14 6 9 13 11 6 20 22 0

100.0 13.9 5.9 8.9 12.9 10.9 5.9 19.8 21.8 0.0
774 127 37 55 83 51 42 163 216 0

100.0 16.4 4.8 7.1 10.7 6.6 5.4 21.1 27.9 0.0
720 149 35 38 72 55 36 160 175 0

100.0 20.7 4.9 5.3 10.0 7.6 5.0 22.2 24.3 0.0
6 2 0 0 0 0 1 3 0 0

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 50.0 0.0 0.0
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マン
ション、アパート

女性50代

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

男性40代

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

40代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

Q10.市販のペットボトル入りの水を飲む頻度

全体

男性

女性

20代

30代



 

 39 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【SQ10-1. あなたは今後、市販のペットボトル入りの水を飲む機会が増えると思いますか。（ひとつだけ）】 

 

合計 増えると
思う

やや増え
ると思う

変わらな
いと思う

やや減る
と思う

減ると思
う

不明 平均

1500 118 196 1088 26 72 0 0.17
100.0 7.9 13.1 72.5 1.7 4.8 0.0

750 54 105 548 11 32 0 0.18
100.0 7.2 14.0 73.1 1.5 4.3 0.0

750 64 91 540 15 40 0 0.17
100.0 8.5 12.1 72.0 2.0 5.3 0.0

300 36 54 183 7 20 0 0.26
100.0 12.0 18.0 61.0 2.3 6.7 0.0

300 31 39 207 8 15 0 0.21
100.0 10.3 13.0 69.0 2.7 5.0 0.0

300 21 53 215 5 6 0 0.26
100.0 7.0 17.7 71.7 1.7 2.0 0.0

300 12 25 244 3 16 0 0.05
100.0 4.0 8.3 81.3 1.0 5.3 0.0

300 18 25 239 3 15 0 0.09
100.0 6.0 8.3 79.7 1.0 5.0 0.0

150 18 35 88 2 7 0 0.37
100.0 12.0 23.3 58.7 1.3 4.7 0.0

150 13 21 106 4 6 0 0.21
100.0 8.7 14.0 70.7 2.7 4.0 0.0

150 7 32 110 0 1 0 0.29
100.0 4.7 21.3 73.3 0.0 0.7 0.0

150 7 10 122 2 9 0 0.03
100.0 4.7 6.7 81.3 1.3 6.0 0.0

150 9 7 122 3 9 0 0.03
100.0 6.0 4.7 81.3 2.0 6.0 0.0

150 18 19 95 5 13 0 0.16
100.0 12.0 12.7 63.3 3.3 8.7 0.0

150 18 18 101 4 9 0 0.21
100.0 12.0 12.0 67.3 2.7 6.0 0.0

150 14 21 105 5 5 0 0.23
100.0 9.3 14.0 70.0 3.3 3.3 0.0

150 5 15 122 1 7 0 0.07
100.0 3.3 10.0 81.3 0.7 4.7 0.0

150 9 18 117 0 6 0 0.16
100.0 6.0 12.0 78.0 0.0 4.0 0.0

500 54 84 333 9 20 0 0.29
100.0 10.8 16.8 66.6 1.8 4.0 0.0

500 34 63 365 8 30 0 0.13
100.0 6.8 12.6 73.0 1.6 6.0 0.0

500 30 49 390 9 22 0 0.11
100.0 6.0 9.8 78.0 1.8 4.4 0.0

274 23 40 186 4 21 0 0.15
100.0 8.4 14.6 67.9 1.5 7.7 0.0

433 26 56 333 3 15 0 0.17
100.0 6.0 12.9 76.9 0.7 3.5 0.0

692 64 85 495 17 31 0 0.19
100.0 9.2 12.3 71.5 2.5 4.5 0.0

101 5 15 74 2 5 0 0.13
100.0 5.0 14.9 73.3 2.0 5.0 0.0

774 61 94 577 13 29 0 0.19
100.0 7.9 12.1 74.5 1.7 3.7 0.0

720 57 101 506 13 43 0 0.16
100.0 7.9 14.0 70.3 1.8 6.0 0.0

6 0 1 5 0 0 0 0.17
100.0 0.0 16.7 83.3 0.0 0.0 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

40代

SQ10-1. 今後の市販のペットボトル入りの水を飲む機会の変化



 

 40 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q11. あなたが「水のありがたさ」を感じるのはどんな時ですか。（いくつでも）】 

 

合計 海、川、
湖、滝な
ど自然の
水に接す
るとき

海水浴、
ボート遊
び、釣り
など水に
関わる行
楽やレ
ジャーを
楽しむと
き

久しぶり
に雨が
降ったと
き

渇水など
により給
水制限が
行われて
いるとき

庭の水撒
きや植木
の水やり
などで水
を使うと
き

洗濯や食
器洗いな
どの日常
生活で水
を使うと
き

入浴や
シャワー
を浴びて
いるとき

手洗い、
うがいな
どをする
とき

水を飲ん
でのどの
渇きをい
やすとき

あまり水
事情が良
くない外
国へ行っ
たとき

まずい水
道水を飲
んだとき

その他 ありがた
さを感じ
ることは
ない

不明

1500 397 137 371 515 163 397 567 419 639 315 196 15 154 0
100.0 26.5 9.1 24.7 34.3 10.9 26.5 37.8 27.9 42.6 21.0 13.1 1.0 10.3 0.0
750 196 80 181 240 76 142 266 184 300 122 76 7 94 0

100.0 26.1 10.7 24.1 32.0 10.1 18.9 35.5 24.5 40.0 16.3 10.1 0.9 12.5 0.0
750 201 57 190 275 87 255 301 235 339 193 120 8 60 0

100.0 26.8 7.6 25.3 36.7 11.6 34.0 40.1 31.3 45.2 25.7 16.0 1.1 8.0 0.0
300 76 43 51 77 24 64 91 62 112 58 44 1 51 0

100.0 25.3 14.3 17.0 25.7 8.0 21.3 30.3 20.7 37.3 19.3 14.7 0.3 17.0 0.0
300 86 43 73 84 28 80 105 87 124 58 43 1 37 0

100.0 28.7 14.3 24.3 28.0 9.3 26.7 35.0 29.0 41.3 19.3 14.3 0.3 12.3 0.0
300 84 24 99 116 25 64 110 75 132 63 35 4 30 0

100.0 28.0 8.0 33.0 38.7 8.3 21.3 36.7 25.0 44.0 21.0 11.7 1.3 10.0 0.0
300 70 13 71 106 30 82 115 88 136 62 45 4 22 0

100.0 23.3 4.3 23.7 35.3 10.0 27.3 38.3 29.3 45.3 20.7 15.0 1.3 7.3 0.0
300 81 14 77 132 56 107 146 107 135 74 29 5 14 0

100.0 27.0 4.7 25.7 44.0 18.7 35.7 48.7 35.7 45.0 24.7 9.7 1.7 4.7 0.0
150 37 26 29 36 14 30 44 28 46 25 15 0 33 0

100.0 24.7 17.3 19.3 24.0 9.3 20.0 29.3 18.7 30.7 16.7 10.0 0.0 22.0 0.0
150 48 27 40 36 18 28 47 40 62 18 17 0 22 0

100.0 32.0 18.0 26.7 24.0 12.0 18.7 31.3 26.7 41.3 12.0 11.3 0.0 14.7 0.0
150 35 12 47 48 9 18 48 30 66 26 15 2 17 0

100.0 23.3 8.0 31.3 32.0 6.0 12.0 32.0 20.0 44.0 17.3 10.0 1.3 11.3 0.0
150 37 9 34 51 11 28 54 38 60 26 17 2 13 0

100.0 24.7 6.0 22.7 34.0 7.3 18.7 36.0 25.3 40.0 17.3 11.3 1.3 8.7 0.0
150 39 6 31 69 24 38 73 48 66 27 12 3 9 0

100.0 26.0 4.0 20.7 46.0 16.0 25.3 48.7 32.0 44.0 18.0 8.0 2.0 6.0 0.0
150 39 17 22 41 10 34 47 34 66 33 29 1 18 0

100.0 26.0 11.3 14.7 27.3 6.7 22.7 31.3 22.7 44.0 22.0 19.3 0.7 12.0 0.0
150 38 16 33 48 10 52 58 47 62 40 26 1 15 0

100.0 25.3 10.7 22.0 32.0 6.7 34.7 38.7 31.3 41.3 26.7 17.3 0.7 10.0 0.0
150 49 12 52 68 16 46 62 45 66 37 20 2 13 0

100.0 32.7 8.0 34.7 45.3 10.7 30.7 41.3 30.0 44.0 24.7 13.3 1.3 8.7 0.0
150 33 4 37 55 19 54 61 50 76 36 28 2 9 0

100.0 22.0 2.7 24.7 36.7 12.7 36.0 40.7 33.3 50.7 24.0 18.7 1.3 6.0 0.0
150 42 8 46 63 32 69 73 59 69 47 17 2 5 0

100.0 28.0 5.3 30.7 42.0 21.3 46.0 48.7 39.3 46.0 31.3 11.3 1.3 3.3 0.0
500 138 58 127 188 49 127 195 148 220 129 63 5 44 0

100.0 27.6 11.6 25.4 37.6 9.8 25.4 39.0 29.6 44.0 25.8 12.6 1.0 8.8 0.0
500 128 46 118 150 62 144 197 151 219 101 53 7 42 0

100.0 25.6 9.2 23.6 30.0 12.4 28.8 39.4 30.2 43.8 20.2 10.6 1.4 8.4 0.0
500 131 33 126 177 52 126 175 120 200 85 80 3 68 0

100.0 26.2 6.6 25.2 35.4 10.4 25.2 35.0 24.0 40.0 17.0 16.0 0.6 13.6 0.0
274 78 31 58 84 19 62 107 77 112 56 36 1 40 0

100.0 28.5 11.3 21.2 30.7 6.9 22.6 39.1 28.1 40.9 20.4 13.1 0.4 14.6 0.0
433 112 33 104 165 57 142 181 135 188 92 48 8 31 0

100.0 25.9 7.6 24.0 38.1 13.2 32.8 41.8 31.2 43.4 21.2 11.1 1.8 7.2 0.0
692 187 66 179 242 81 175 242 183 294 154 101 6 69 0

100.0 27.0 9.5 25.9 35.0 11.7 25.3 35.0 26.4 42.5 22.3 14.6 0.9 10.0 0.0
101 20 7 30 24 6 18 37 24 45 13 11 0 14 0

100.0 19.8 6.9 29.7 23.8 5.9 17.8 36.6 23.8 44.6 12.9 10.9 0.0 13.9 0.0
774 186 59 194 252 109 199 276 207 317 159 101 7 84 0

100.0 24.0 7.6 25.1 32.6 14.1 25.7 35.7 26.7 41.0 20.5 13.0 0.9 10.9 0.0
720 207 77 174 260 54 195 286 209 318 153 92 8 69 0

100.0 28.8 10.7 24.2 36.1 7.5 27.1 39.7 29.0 44.2 21.3 12.8 1.1 9.6 0.0
6 4 1 3 3 0 3 5 3 4 3 3 0 1 0

100.0 66.7 16.7 50.0 50.0 0.0 50.0 83.3 50.0 66.7 50.0 50.0 0.0 16.7 0.0

Q11.水のありがたさを感じる時

全体

男性

女性

20代

30代

40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代



 

 41 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q11. あなたが「水のありがたさ」を感じるのはどんな時ですか。（いくつでも）】（12.その他 FA） 

海外に行った時（男性／東京圏／40 代） 
生きているとき（男性／東京圏／50 代） 
災害の時（男性／東京圏／60 代） 
断水の時（女性／東京圏／40 代） 
災害の時（女性／東京圏／50 代） 
震災で水道が止まって困った時（男性／大阪圏／50 代） 
生活に必要不可欠と感謝の気持ちでいるとき（男性／大阪圏／60 代） 
外国へ行った時（男性／大阪圏／60 代） 
山に行った時（女性／大阪圏／20 代） 
汚い水しか飲めない国の子を見たとき（女性／大阪圏／30 代） 
災害の時（女性／大阪圏／50 代） 
停電断水の時（女性／大阪圏／60 代） 
海外の話を聞いた時（男性／中京圏／40 代） 
TV で水事情が良くない環境映像を見たとき（女性／中京圏／40 代） 
災害や事故などで断水のニュースを耳にしたとき（女性／中京圏／60 代） 
 

  



 

 42 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q12. 以下の項目の中で、あなたが日頃不安や心配に感じていることは何ですか。あてはまるものをお選びください。(いくつでも）】 

  

合計 給水制限
や断水

飲料水や
生活用水
の悪化

浸水被害 水難被害 酸性雨 地下水の
過剰利用
による地
盤沈下

水質汚濁
による生
物の減
少・死滅

水質汚濁
による景
観の悪
化・悪臭

ダムや堤
防の建設
による自
然環境の
破壊

小河川の
トンネル
化（暗渠
化）など
による水
辺景観の
減少

環境ホル
モンが生
物に与え
る影響

化学物質
による水
質汚染

マイクロ
プラス
チックに
よる海洋
汚染

特に感じ
ない

不明

1500 565 426 349 362 239 169 261 227 184 89 171 325 310 407 0
100.0 37.7 28.4 23.3 24.1 15.9 11.3 17.4 15.1 12.3 5.9 11.4 21.7 20.7 27.1 0.0
750 259 195 160 148 104 76 121 98 77 37 65 133 136 228 0

100.0 34.5 26.0 21.3 19.7 13.9 10.1 16.1 13.1 10.3 4.9 8.7 17.7 18.1 30.4 0.0
750 306 231 189 214 135 93 140 129 107 52 106 192 174 179 0

100.0 40.8 30.8 25.2 28.5 18.0 12.4 18.7 17.2 14.3 6.9 14.1 25.6 23.2 23.9 0.0
300 92 77 58 73 44 33 46 44 24 11 16 35 35 108 0

100.0 30.7 25.7 19.3 24.3 14.7 11.0 15.3 14.7 8.0 3.7 5.3 11.7 11.7 36.0 0.0
300 125 76 80 84 51 26 43 38 29 18 26 39 44 91 0

100.0 41.7 25.3 26.7 28.0 17.0 8.7 14.3 12.7 9.7 6.0 8.7 13.0 14.7 30.3 0.0
300 118 90 72 72 29 35 50 46 35 15 34 69 62 79 0

100.0 39.3 30.0 24.0 24.0 9.7 11.7 16.7 15.3 11.7 5.0 11.3 23.0 20.7 26.3 0.0
300 119 83 70 66 45 25 58 46 43 17 47 78 73 70 0

100.0 39.7 27.7 23.3 22.0 15.0 8.3 19.3 15.3 14.3 5.7 15.7 26.0 24.3 23.3 0.0
300 111 100 69 67 70 50 64 53 53 28 48 104 96 59 0

100.0 37.0 33.3 23.0 22.3 23.3 16.7 21.3 17.7 17.7 9.3 16.0 34.7 32.0 19.7 0.0
150 40 32 24 29 20 20 19 15 11 6 10 18 16 59 0

100.0 26.7 21.3 16.0 19.3 13.3 13.3 12.7 10.0 7.3 4.0 6.7 12.0 10.7 39.3 0.0
150 58 35 35 30 30 14 25 21 15 10 11 17 19 49 0

100.0 38.7 23.3 23.3 20.0 20.0 9.3 16.7 14.0 10.0 6.7 7.3 11.3 12.7 32.7 0.0
150 54 45 34 34 11 13 21 21 18 3 10 27 29 39 0

100.0 36.0 30.0 22.7 22.7 7.3 8.7 14.0 14.0 12.0 2.0 6.7 18.0 19.3 26.0 0.0
150 51 37 30 26 15 10 23 23 16 5 12 26 26 45 0

100.0 34.0 24.7 20.0 17.3 10.0 6.7 15.3 15.3 10.7 3.3 8.0 17.3 17.3 30.0 0.0
150 56 46 37 29 28 19 33 18 17 13 22 45 46 36 0

100.0 37.3 30.7 24.7 19.3 18.7 12.7 22.0 12.0 11.3 8.7 14.7 30.0 30.7 24.0 0.0
150 52 45 34 44 24 13 27 29 13 5 6 17 19 49 0

100.0 34.7 30.0 22.7 29.3 16.0 8.7 18.0 19.3 8.7 3.3 4.0 11.3 12.7 32.7 0.0
150 67 41 45 54 21 12 18 17 14 8 15 22 25 42 0

100.0 44.7 27.3 30.0 36.0 14.0 8.0 12.0 11.3 9.3 5.3 10.0 14.7 16.7 28.0 0.0
150 64 45 38 38 18 22 29 25 17 12 24 42 33 40 0

100.0 42.7 30.0 25.3 25.3 12.0 14.7 19.3 16.7 11.3 8.0 16.0 28.0 22.0 26.7 0.0
150 68 46 40 40 30 15 35 23 27 12 35 52 47 25 0

100.0 45.3 30.7 26.7 26.7 20.0 10.0 23.3 15.3 18.0 8.0 23.3 34.7 31.3 16.7 0.0
150 55 54 32 38 42 31 31 35 36 15 26 59 50 23 0

100.0 36.7 36.0 21.3 25.3 28.0 20.7 20.7 23.3 24.0 10.0 17.3 39.3 33.3 15.3 0.0
500 209 157 112 115 75 68 91 76 76 32 57 121 114 125 0

100.0 41.8 31.4 22.4 23.0 15.0 13.6 18.2 15.2 15.2 6.4 11.4 24.2 22.8 25.0 0.0
500 183 142 113 118 86 47 77 71 49 27 53 101 102 139 0

100.0 36.6 28.4 22.6 23.6 17.2 9.4 15.4 14.2 9.8 5.4 10.6 20.2 20.4 27.8 0.0
500 173 127 124 129 78 54 93 80 59 30 61 103 94 143 0

100.0 34.6 25.4 24.8 25.8 15.6 10.8 18.6 16.0 11.8 6.0 12.2 20.6 18.8 28.6 0.0
274 96 80 55 59 49 35 46 47 26 16 29 56 48 89 0

100.0 35.0 29.2 20.1 21.5 17.9 12.8 16.8 17.2 9.5 5.8 10.6 20.4 17.5 32.5 0.0
433 172 130 101 101 81 47 79 60 63 28 49 108 107 104 0

100.0 39.7 30.0 23.3 23.3 18.7 10.9 18.2 13.9 14.5 6.5 11.3 24.9 24.7 24.0 0.0
692 269 193 168 180 99 80 122 112 83 41 85 144 134 180 0

100.0 38.9 27.9 24.3 26.0 14.3 11.6 17.6 16.2 12.0 5.9 12.3 20.8 19.4 26.0 0.0
101 28 23 25 22 10 7 14 8 12 4 8 17 21 34 0

100.0 27.7 22.8 24.8 21.8 9.9 6.9 13.9 7.9 11.9 4.0 7.9 16.8 20.8 33.7 0.0
774 267 200 184 192 114 93 127 111 87 39 91 156 157 213 0

100.0 34.5 25.8 23.8 24.8 14.7 12.0 16.4 14.3 11.2 5.0 11.8 20.2 20.3 27.5 0.0
720 296 224 164 168 125 75 133 116 97 50 80 169 153 191 0

100.0 41.1 31.1 22.8 23.3 17.4 10.4 18.5 16.1 13.5 6.9 11.1 23.5 21.3 26.5 0.0
6 2 2 1 2 0 1 1 0 0 0 0 0 0 3 0

100.0 33.3 33.3 16.7 33.3 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

Q12. 日頃感じている不安や心配

全体

男性

女性

20代

30代

40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代



 

 43 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q13. 現在あなたが、日々の生活の中で不安に感じている災害や問題は何か、以下からお答えください。（いくつでも）】 

 

合計 台風 ゲリラ豪
雨

線状降水
帯

雨による
浸水

崖崩れ・
土砂崩
れ・山崩
れ

雪崩 豪雪 河川の氾
濫による
浸水

土石流・
鉄砲水

下水の氾
濫

高潮 突風・竜
巻などの
風害

地震 津波 火山の噴
火

家屋の倒
壊

交通途絶 水道管の
破裂

下水道管
の破裂

1500 881 653 260 306 212 50 70 272 93 141 63 349 797 310 116 260 183 265 243
100.0 58.7 43.5 17.3 20.4 14.1 3.3 4.7 18.1 6.2 9.4 4.2 23.3 53.1 20.7 7.7 17.3 12.2 17.7 16.2
750 413 300 126 136 101 18 25 129 49 63 30 146 352 136 53 106 77 119 103

100.0 55.1 40.0 16.8 18.1 13.5 2.4 3.3 17.2 6.5 8.4 4.0 19.5 46.9 18.1 7.1 14.1 10.3 15.9 13.7
750 468 353 134 170 111 32 45 143 44 78 33 203 445 174 63 154 106 146 140

100.0 62.4 47.1 17.9 22.7 14.8 4.3 6.0 19.1 5.9 10.4 4.4 27.1 59.3 23.2 8.4 20.5 14.1 19.5 18.7
300 135 87 28 61 53 18 24 47 18 28 15 38 127 81 30 47 40 45 51

100.0 45.0 29.0 9.3 20.3 17.7 6.0 8.0 15.7 6.0 9.3 5.0 12.7 42.3 27.0 10.0 15.7 13.3 15.0 17.0
300 174 129 35 73 46 12 15 52 17 25 10 58 151 70 18 65 36 50 41

100.0 58.0 43.0 11.7 24.3 15.3 4.0 5.0 17.3 5.7 8.3 3.3 19.3 50.3 23.3 6.0 21.7 12.0 16.7 13.7
300 184 143 57 68 38 7 9 61 21 36 11 77 157 66 20 57 31 61 56

100.0 61.3 47.7 19.0 22.7 12.7 2.3 3.0 20.3 7.0 12.0 3.7 25.7 52.3 22.0 6.7 19.0 10.3 20.3 18.7
300 191 143 63 48 31 7 13 55 17 27 11 75 175 46 22 38 36 51 46

100.0 63.7 47.7 21.0 16.0 10.3 2.3 4.3 18.3 5.7 9.0 3.7 25.0 58.3 15.3 7.3 12.7 12.0 17.0 15.3
300 197 151 77 56 44 6 9 57 20 25 16 101 187 47 26 53 40 58 49

100.0 65.7 50.3 25.7 18.7 14.7 2.0 3.0 19.0 6.7 8.3 5.3 33.7 62.3 15.7 8.7 17.7 13.3 19.3 16.3
150 61 38 14 25 27 9 11 18 10 11 4 16 49 32 12 19 16 21 30

100.0 40.7 25.3 9.3 16.7 18.0 6.0 7.3 12.0 6.7 7.3 2.7 10.7 32.7 21.3 8.0 12.7 10.7 14.0 20.0
150 85 60 17 32 24 6 4 26 8 11 3 25 65 29 12 26 14 26 17

100.0 56.7 40.0 11.3 21.3 16.0 4.0 2.7 17.3 5.3 7.3 2.0 16.7 43.3 19.3 8.0 17.3 9.3 17.3 11.3
150 80 61 23 29 19 2 2 30 11 17 5 27 68 28 7 19 12 28 22

100.0 53.3 40.7 15.3 19.3 12.7 1.3 1.3 20.0 7.3 11.3 3.3 18.0 45.3 18.7 4.7 12.7 8.0 18.7 14.7
150 88 70 30 18 9 0 5 21 7 10 6 32 75 23 12 13 15 19 13

100.0 58.7 46.7 20.0 12.0 6.0 0.0 3.3 14.0 4.7 6.7 4.0 21.3 50.0 15.3 8.0 8.7 10.0 12.7 8.7
150 99 71 42 32 22 1 3 34 13 14 12 46 95 24 10 29 20 25 21

100.0 66.0 47.3 28.0 21.3 14.7 0.7 2.0 22.7 8.7 9.3 8.0 30.7 63.3 16.0 6.7 19.3 13.3 16.7 14.0
150 74 49 14 36 26 9 13 29 8 17 11 22 78 49 18 28 24 24 21

100.0 49.3 32.7 9.3 24.0 17.3 6.0 8.7 19.3 5.3 11.3 7.3 14.7 52.0 32.7 12.0 18.7 16.0 16.0 14.0
150 89 69 18 41 22 6 11 26 9 14 7 33 86 41 6 39 22 24 24

100.0 59.3 46.0 12.0 27.3 14.7 4.0 7.3 17.3 6.0 9.3 4.7 22.0 57.3 27.3 4.0 26.0 14.7 16.0 16.0
150 104 82 34 39 19 5 7 31 10 19 6 50 89 38 13 38 19 33 34

100.0 69.3 54.7 22.7 26.0 12.7 3.3 4.7 20.7 6.7 12.7 4.0 33.3 59.3 25.3 8.7 25.3 12.7 22.0 22.7
150 103 73 33 30 22 7 8 34 10 17 5 43 100 23 10 25 21 32 33

100.0 68.7 48.7 22.0 20.0 14.7 4.7 5.3 22.7 6.7 11.3 3.3 28.7 66.7 15.3 6.7 16.7 14.0 21.3 22.0
150 98 80 35 24 22 5 6 23 7 11 4 55 92 23 16 24 20 33 28

100.0 65.3 53.3 23.3 16.0 14.7 3.3 4.0 15.3 4.7 7.3 2.7 36.7 61.3 15.3 10.7 16.0 13.3 22.0 18.7
500 266 211 81 105 73 15 23 100 29 48 20 116 257 93 61 89 69 96 87

100.0 53.2 42.2 16.2 21.0 14.6 3.0 4.6 20.0 5.8 9.6 4.0 23.2 51.4 18.6 12.2 17.8 13.8 19.2 17.4
500 308 223 92 100 70 23 27 91 38 52 22 120 272 117 29 89 55 87 79

100.0 61.6 44.6 18.4 20.0 14.0 4.6 5.4 18.2 7.6 10.4 4.4 24.0 54.4 23.4 5.8 17.8 11.0 17.4 15.8
500 307 219 87 101 69 12 20 81 26 41 21 113 268 100 26 82 59 82 77

100.0 61.4 43.8 17.4 20.2 13.8 2.4 4.0 16.2 5.2 8.2 4.2 22.6 53.6 20.0 5.2 16.4 11.8 16.4 15.4
274 130 96 38 47 34 8 15 36 16 20 13 53 126 61 21 40 33 40 44

100.0 47.4 35.0 13.9 17.2 12.4 2.9 5.5 13.1 5.8 7.3 4.7 19.3 46.0 22.3 7.7 14.6 12.0 14.6 16.1
433 269 191 74 87 62 13 14 76 23 36 14 117 250 75 35 79 55 78 79

100.0 62.1 44.1 17.1 20.1 14.3 3.0 3.2 17.6 5.3 8.3 3.2 27.0 57.7 17.3 8.1 18.2 12.7 18.0 18.2
692 425 328 133 152 100 25 34 142 48 80 32 161 374 158 53 122 88 132 111

100.0 61.4 47.4 19.2 22.0 14.5 3.6 4.9 20.5 6.9 11.6 4.6 23.3 54.0 22.8 7.7 17.6 12.7 19.1 16.0
101 57 38 15 20 16 4 7 18 6 5 4 18 47 16 7 19 7 15 9

100.0 56.4 37.6 14.9 19.8 15.8 4.0 6.9 17.8 5.9 5.0 4.0 17.8 46.5 15.8 6.9 18.8 6.9 14.9 8.9
774 492 354 141 175 114 24 38 142 46 78 28 200 408 140 49 152 82 143 121

100.0 63.6 45.7 18.2 22.6 14.7 3.1 4.9 18.3 5.9 10.1 3.6 25.8 52.7 18.1 6.3 19.6 10.6 18.5 15.6
720 386 298 119 130 97 26 32 129 47 63 35 146 385 169 67 107 99 122 122

100.0 53.6 41.4 16.5 18.1 13.5 3.6 4.4 17.9 6.5 8.8 4.9 20.3 53.5 23.5 9.3 14.9 13.8 16.9 16.9
6 3 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 3 4 1 0 1 2 0 0

100.0 50.0 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 50.0 66.7 16.7 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

2人

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）

女性50代

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

女性20代

女性30代

女性40代

3～4人

5人以上

一戸建て

40代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

F1. 性別×
F2. 年齢

男性40代

男性50代

男性60代

Q13. 不安に感じている災害

全体

男性

女性

20代

30代



 

 44 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

 

  

合計 断水 水不足
（渇水）

酸性雨に
よる被害

地下水汚
染の被害

火災 その他 特に不安
を感じた
ことはな
い

不明

1500 444 385 102 129 426 3 224 0
100.0 29.6 25.7 6.8 8.6 28.4 0.2 14.9 0.0
750 170 156 40 53 184 2 135 0

100.0 22.7 20.8 5.3 7.1 24.5 0.3 18.0 0.0
750 274 229 62 76 242 1 89 0

100.0 36.5 30.5 8.3 10.1 32.3 0.1 11.9 0.0
300 76 63 21 26 67 0 65 0

100.0 25.3 21.0 7.0 8.7 22.3 0.0 21.7 0.0
300 94 75 15 17 79 1 53 0

100.0 31.3 25.0 5.0 5.7 26.3 0.3 17.7 0.0
300 84 76 15 21 81 2 46 0

100.0 28.0 25.3 5.0 7.0 27.0 0.7 15.3 0.0
300 96 80 20 29 99 0 37 0

100.0 32.0 26.7 6.7 9.7 33.0 0.0 12.3 0.0
300 94 91 31 36 100 0 23 0

100.0 31.3 30.3 10.3 12.0 33.3 0.0 7.7 0.0
150 29 24 9 13 29 0 38 0

100.0 19.3 16.0 6.0 8.7 19.3 0.0 25.3 0.0
150 38 32 7 9 29 1 33 0

100.0 25.3 21.3 4.7 6.0 19.3 0.7 22.0 0.0
150 29 29 8 9 35 1 29 0

100.0 19.3 19.3 5.3 6.0 23.3 0.7 19.3 0.0
150 35 35 4 10 40 0 25 0

100.0 23.3 23.3 2.7 6.7 26.7 0.0 16.7 0.0
150 39 36 12 12 51 0 10 0

100.0 26.0 24.0 8.0 8.0 34.0 0.0 6.7 0.0
150 47 39 12 13 38 0 27 0

100.0 31.3 26.0 8.0 8.7 25.3 0.0 18.0 0.0
150 56 43 8 8 50 0 20 0

100.0 37.3 28.7 5.3 5.3 33.3 0.0 13.3 0.0
150 55 47 7 12 46 1 17 0

100.0 36.7 31.3 4.7 8.0 30.7 0.7 11.3 0.0
150 61 45 16 19 59 0 12 0

100.0 40.7 30.0 10.7 12.7 39.3 0.0 8.0 0.0
150 55 55 19 24 49 0 13 0

100.0 36.7 36.7 12.7 16.0 32.7 0.0 8.7 0.0
500 152 139 33 55 140 2 82 0

100.0 30.4 27.8 6.6 11.0 28.0 0.4 16.4 0.0
500 157 132 39 42 138 0 69 0

100.0 31.4 26.4 7.8 8.4 27.6 0.0 13.8 0.0
500 135 114 30 32 148 1 73 0

100.0 27.0 22.8 6.0 6.4 29.6 0.2 14.6 0.0
274 69 62 19 23 67 1 64 0

100.0 25.2 22.6 6.9 8.4 24.5 0.4 23.4 0.0
433 138 115 33 49 135 1 56 0

100.0 31.9 26.6 7.6 11.3 31.2 0.2 12.9 0.0
692 215 190 47 52 198 1 92 0

100.0 31.1 27.5 6.8 7.5 28.6 0.1 13.3 0.0
101 22 18 3 5 26 0 12 0

100.0 21.8 17.8 3.0 5.0 25.7 0.0 11.9 0.0
774 212 195 55 58 221 2 101 0

100.0 27.4 25.2 7.1 7.5 28.6 0.3 13.0 0.0
720 232 189 47 71 204 1 121 0

100.0 32.2 26.3 6.5 9.9 28.3 0.1 16.8 0.0
6 0 1 0 0 1 0 2 0

100.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

F1. 性別×
F2. 年齢

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性

女性

20代

30代

40代

50代

全体

Q13. 不安に感じている災害



 

 45 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q13. 現在あなたが、日々の生活の中で不安に感じている災害や問題は何か、以下からお答えください。（いくつでも）】（25.その他 FA） 

地震（男性／東京圏／30 代） 
人災（男性／東京圏／40 代） 
雷（女性／中京圏／40 代） 
 

 

  



 

 46 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q14. 地震などの災害時に対し、普段どのような水の備えをしていますか。（いくつでも）】 

  

合計 風呂の水
をいつも
溜めてお
く

市販の
ペットボ
トル入り
の水を買
い置きし
ておく

近所の井
戸のあり
かを知っ
ておく

雨水を溜
めておく

消火栓、
防火水槽
の場所を
知ってお
く

川や海の
水の利用
を考えて
おく

水を使わ
なくて済
むような
対策グッ
ズを準備
する（簡
易トイ
レ、歯磨
きシー
ト、ドラ
イシャン
プー、
ラップ
フィルム
等）

その他 何もして
いない

不明

1500 239 653 46 72 116 41 198 12 623 0
100.0 15.9 43.5 3.1 4.8 7.7 2.7 13.2 0.8 41.5 0.0
750 93 295 32 38 66 23 80 6 340 0

100.0 12.4 39.3 4.3 5.1 8.8 3.1 10.7 0.8 45.3 0.0
750 146 358 14 34 50 18 118 6 283 0

100.0 19.5 47.7 1.9 4.5 6.7 2.4 15.7 0.8 37.7 0.0
300 39 98 20 28 26 17 34 0 144 0

100.0 13.0 32.7 6.7 9.3 8.7 5.7 11.3 0.0 48.0 0.0
300 31 121 14 15 27 15 48 0 133 0

100.0 10.3 40.3 4.7 5.0 9.0 5.0 16.0 0.0 44.3 0.0
300 37 136 5 11 22 5 41 2 124 0

100.0 12.3 45.3 1.7 3.7 7.3 1.7 13.7 0.7 41.3 0.0
300 60 147 4 6 16 1 36 0 118 0

100.0 20.0 49.0 1.3 2.0 5.3 0.3 12.0 0.0 39.3 0.0
300 72 151 3 12 25 3 39 10 104 0

100.0 24.0 50.3 1.0 4.0 8.3 1.0 13.0 3.3 34.7 0.0
150 16 42 15 18 18 9 14 0 75 0

100.0 10.7 28.0 10.0 12.0 12.0 6.0 9.3 0.0 50.0 0.0
150 12 53 8 10 14 9 17 0 75 0

100.0 8.0 35.3 5.3 6.7 9.3 6.0 11.3 0.0 50.0 0.0
150 17 67 5 5 13 3 21 0 60 0

100.0 11.3 44.7 3.3 3.3 8.7 2.0 14.0 0.0 40.0 0.0
150 21 66 3 3 7 0 11 0 67 0

100.0 14.0 44.0 2.0 2.0 4.7 0.0 7.3 0.0 44.7 0.0
150 27 67 1 2 14 2 17 6 63 0

100.0 18.0 44.7 0.7 1.3 9.3 1.3 11.3 4.0 42.0 0.0
150 23 56 5 10 8 8 20 0 69 0

100.0 15.3 37.3 3.3 6.7 5.3 5.3 13.3 0.0 46.0 0.0
150 19 68 6 5 13 6 31 0 58 0

100.0 12.7 45.3 4.0 3.3 8.7 4.0 20.7 0.0 38.7 0.0
150 20 69 0 6 9 2 20 2 64 0

100.0 13.3 46.0 0.0 4.0 6.0 1.3 13.3 1.3 42.7 0.0
150 39 81 1 3 9 1 25 0 51 0

100.0 26.0 54.0 0.7 2.0 6.0 0.7 16.7 0.0 34.0 0.0
150 45 84 2 10 11 1 22 4 41 0

100.0 30.0 56.0 1.3 6.7 7.3 0.7 14.7 2.7 27.3 0.0
500 91 241 24 23 47 22 84 5 180 0

100.0 18.2 48.2 4.8 4.6 9.4 4.4 16.8 1.0 36.0 0.0
500 89 210 7 28 31 8 57 3 217 0

100.0 17.8 42.0 1.4 5.6 6.2 1.6 11.4 0.6 43.4 0.0
500 59 202 15 21 38 11 57 4 226 0

100.0 11.8 40.4 3.0 4.2 7.6 2.2 11.4 0.8 45.2 0.0
274 29 99 7 10 22 10 27 4 137 0

100.0 10.6 36.1 2.6 3.6 8.0 3.6 9.9 1.5 50.0 0.0
433 89 191 14 17 31 7 53 3 183 0

100.0 20.6 44.1 3.2 3.9 7.2 1.6 12.2 0.7 42.3 0.0
692 107 318 18 37 52 21 104 4 268 0

100.0 15.5 46.0 2.6 5.3 7.5 3.0 15.0 0.6 38.7 0.0
101 14 45 7 8 11 3 14 1 35 0

100.0 13.9 44.6 6.9 7.9 10.9 3.0 13.9 1.0 34.7 0.0
774 143 345 28 45 53 19 101 5 299 0

100.0 18.5 44.6 3.6 5.8 6.8 2.5 13.0 0.6 38.6 0.0
720 96 308 18 27 62 21 97 7 319 0

100.0 13.3 42.8 2.5 3.8 8.6 2.9 13.5 1.0 44.3 0.0
6 0 0 0 0 1 1 0 0 5 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 83.3 0.0

Q14. 災害時の水の備え

全体

男性

女性

20代

30代

40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代



 

 47 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q14. 地震などの災害時に対し、普段どのような水の備えをしていますか。（いくつでも）】（8.その他 FA） 

ウォーターサーバーの水を買い置きしておく（男性／東京圏／60 代） 
ウォーターサーバーの水（男性／東京圏／60 代） 
市販の炭酸水をローリングストックしておく（女性／東京圏／40 代） 
空いたペットボトルに水を保存（女性／東京圏／60 代） 
ウォーターサーバーの水をストック（女性／東京圏／60 代） 
ペットボトルに水道水をためておく（男性／大阪圏／60 代） 
水道水を溜めておく（男性／大阪圏／60 代） 
ペットボトルに水をためている（女性／大阪圏／60 代） 
冷蔵庫に水道水で 2 日分くらいの飲み水を用意しておく（男性／中京圏／60 代） 
水以外の飲料の買い置き（男性／中京圏／60 代） 
水道水の備蓄（女性／中京圏／40 代） 
飲み水を冷蔵庫に入れておく（女性／中京圏／60 代） 
 

 

  



 

 48 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【SQ14-1. 「市販のペットボトル入りの水を買い置きしておく」と回答した方にお聞きします。あなたは何日分の目安で、市販のペットボトル入りの水を飲

用水の備えとして買い置きしていますか。（ひとつだけ）】 

  

合計 1日 2～3日 4～6日 1週間 2～3週間 1ヶ月 2ヶ月以
上

何日分か
は分から
ない

飲用水の
備えとし
ては買い
置きして
いない

不明 非該当

653 23 213 108 146 43 32 5 69 14 0 847
100.0 3.5 32.6 16.5 22.4 6.6 4.9 0.8 10.6 2.1 0.0
295 12 88 56 69 24 14 4 19 9 0 455

100.0 4.1 29.8 19.0 23.4 8.1 4.7 1.4 6.4 3.1 0.0
358 11 125 52 77 19 18 1 50 5 0 392

100.0 3.1 34.9 14.5 21.5 5.3 5.0 0.3 14.0 1.4 0.0
98 5 21 16 23 3 9 0 18 3 0 202

100.0 5.1 21.4 16.3 23.5 3.1 9.2 0.0 18.4 3.1 0.0
121 4 35 21 31 7 4 2 15 2 0 179

100.0 3.3 28.9 17.4 25.6 5.8 3.3 1.7 12.4 1.7 0.0
136 5 40 23 29 8 6 0 18 7 0 164

100.0 3.7 29.4 16.9 21.3 5.9 4.4 0.0 13.2 5.1 0.0
147 6 56 23 32 10 7 1 11 1 0 153

100.0 4.1 38.1 15.6 21.8 6.8 4.8 0.7 7.5 0.7 0.0
151 3 61 25 31 15 6 2 7 1 0 149

100.0 2.0 40.4 16.6 20.5 9.9 4.0 1.3 4.6 0.7 0.0
42 2 12 6 14 2 4 0 2 0 0 108

100.0 4.8 28.6 14.3 33.3 4.8 9.5 0.0 4.8 0.0 0.0
53 2 10 12 16 3 3 2 3 2 0 97

100.0 3.8 18.9 22.6 30.2 5.7 5.7 3.8 5.7 3.8 0.0
67 4 18 11 17 5 0 0 7 5 0 83

100.0 6.0 26.9 16.4 25.4 7.5 0.0 0.0 10.4 7.5 0.0
66 3 19 14 12 6 5 1 5 1 0 84

100.0 4.5 28.8 21.2 18.2 9.1 7.6 1.5 7.6 1.5 0.0
67 1 29 13 10 8 2 1 2 1 0 83

100.0 1.5 43.3 19.4 14.9 11.9 3.0 1.5 3.0 1.5 0.0
56 3 9 10 9 1 5 0 16 3 0 94

100.0 5.4 16.1 17.9 16.1 1.8 8.9 0.0 28.6 5.4 0.0
68 2 25 9 15 4 1 0 12 0 0 82

100.0 2.9 36.8 13.2 22.1 5.9 1.5 0.0 17.6 0.0 0.0
69 1 22 12 12 3 6 0 11 2 0 81

100.0 1.4 31.9 17.4 17.4 4.3 8.7 0.0 15.9 2.9 0.0
81 3 37 9 20 4 2 0 6 0 0 69

100.0 3.7 45.7 11.1 24.7 4.9 2.5 0.0 7.4 0.0 0.0
84 2 32 12 21 7 4 1 5 0 0 66

100.0 2.4 38.1 14.3 25.0 8.3 4.8 1.2 6.0 0.0 0.0
241 5 75 38 59 20 14 3 22 5 0 259

100.0 2.1 31.1 15.8 24.5 8.3 5.8 1.2 9.1 2.1 0.0
210 11 61 38 45 13 10 2 26 4 0 290

100.0 5.2 29.0 18.1 21.4 6.2 4.8 1.0 12.4 1.9 0.0
202 7 77 32 42 10 8 0 21 5 0 298

100.0 3.5 38.1 15.8 20.8 5.0 4.0 0.0 10.4 2.5 0.0
99 8 29 14 23 2 10 0 9 4 0 175

100.0 8.1 29.3 14.1 23.2 2.0 10.1 0.0 9.1 4.0 0.0
191 6 71 32 40 20 6 2 11 3 0 242

100.0 3.1 37.2 16.8 20.9 10.5 3.1 1.0 5.8 1.6 0.0
318 7 100 55 70 19 14 3 44 6 0 374

100.0 2.2 31.4 17.3 22.0 6.0 4.4 0.9 13.8 1.9 0.0
45 2 13 7 13 2 2 0 5 1 0 56

100.0 4.4 28.9 15.6 28.9 4.4 4.4 0.0 11.1 2.2 0.0
345 13 118 54 78 27 14 2 34 5 0 429

100.0 3.8 34.2 15.7 22.6 7.8 4.1 0.6 9.9 1.4 0.0
308 10 95 54 68 16 18 3 35 9 0 412

100.0 3.2 30.8 17.5 22.1 5.2 5.8 1.0 11.4 2.9 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

SQ14-1. 買い置きしているペットボトル入りの水の量

全体

男性

女性

20代

30代

40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代



 

 49 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q15. あなたは地球温暖化に伴う気候変動についてどの程度危機意識をお持ちですか。（ひとつだけ）】 

  

合計 非常に意
識してい
る

少し意識
している

どちらと
もいえな
い

あまり意
識してい
ない

まったく
意識して
いない

知らない
のでわか
らない

不明

1500 172 565 368 216 78 101 0
100.0 11.5 37.7 24.5 14.4 5.2 6.7 0.0

750 81 279 180 111 41 58 0
100.0 10.8 37.2 24.0 14.8 5.5 7.7 0.0

750 91 286 188 105 37 43 0
100.0 12.1 38.1 25.1 14.0 4.9 5.7 0.0

300 19 92 87 51 18 33 0
100.0 6.3 30.7 29.0 17.0 6.0 11.0 0.0

300 25 94 83 46 21 31 0
100.0 8.3 31.3 27.7 15.3 7.0 10.3 0.0

300 28 114 65 54 19 20 0
100.0 9.3 38.0 21.7 18.0 6.3 6.7 0.0

300 32 121 81 39 15 12 0
100.0 10.7 40.3 27.0 13.0 5.0 4.0 0.0

300 68 144 52 26 5 5 0
100.0 22.7 48.0 17.3 8.7 1.7 1.7 0.0

150 12 43 39 26 10 20 0
100.0 8.0 28.7 26.0 17.3 6.7 13.3 0.0

150 10 48 38 25 11 18 0
100.0 6.7 32.0 25.3 16.7 7.3 12.0 0.0

150 10 61 37 24 8 10 0
100.0 6.7 40.7 24.7 16.0 5.3 6.7 0.0

150 19 57 38 19 10 7 0
100.0 12.7 38.0 25.3 12.7 6.7 4.7 0.0

150 30 70 28 17 2 3 0
100.0 20.0 46.7 18.7 11.3 1.3 2.0 0.0

150 7 49 48 25 8 13 0
100.0 4.7 32.7 32.0 16.7 5.3 8.7 0.0

150 15 46 45 21 10 13 0
100.0 10.0 30.7 30.0 14.0 6.7 8.7 0.0

150 18 53 28 30 11 10 0
100.0 12.0 35.3 18.7 20.0 7.3 6.7 0.0

150 13 64 43 20 5 5 0
100.0 8.7 42.7 28.7 13.3 3.3 3.3 0.0

150 38 74 24 9 3 2 0
100.0 25.3 49.3 16.0 6.0 2.0 1.3 0.0

500 63 198 120 68 25 26 0
100.0 12.6 39.6 24.0 13.6 5.0 5.2 0.0

500 55 178 129 76 26 36 0
100.0 11.0 35.6 25.8 15.2 5.2 7.2 0.0

500 54 189 119 72 27 39 0
100.0 10.8 37.8 23.8 14.4 5.4 7.8 0.0

274 30 90 69 36 20 29 0
100.0 10.9 32.8 25.2 13.1 7.3 10.6 0.0

433 61 166 101 60 26 19 0
100.0 14.1 38.3 23.3 13.9 6.0 4.4 0.0

692 73 267 176 100 30 46 0
100.0 10.5 38.6 25.4 14.5 4.3 6.6 0.0

101 8 42 22 20 2 7 0
100.0 7.9 41.6 21.8 19.8 2.0 6.9 0.0
774 95 305 178 108 37 51 0

100.0 12.3 39.4 23.0 14.0 4.8 6.6 0.0
720 77 258 188 108 41 48 0

100.0 10.7 35.8 26.1 15.0 5.7 6.7 0.0
6 0 2 2 0 0 2 0

100.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マン
ション、アパート
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

40代

Q15.地球温暖化に伴う気候変動についての危機意識



 

 50 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q16. 地球温暖化に伴う気候変動によってもたらされる危機のうち、あなたが日頃意識している危機をお答えください。（いくつでも）】 

  

合計 平均気温
が上がる

生活用水
の不足

農業・工
業用水の
不足

台風・豪
雨による
洪水の増
加

熱波・干
ばつの増
加

森林火災
の増加

農作物の
不作

猛暑・暖
冬傾向の
激化

海水面の
上昇（海
岸浸食）

自然界の
生態系の
悪影響

熱中症な
どの健康
被害

衛生状態
の悪化

漠然とし
た危機意
識はある
が、具体
的に意識
している
ものは無
い

あてはま
るものは
ない

不明 非該当

1321 889 342 175 598 345 283 414 578 371 339 503 213 37 139 0 179
100.0 67.3 25.9 13.2 45.3 26.1 21.4 31.3 43.8 28.1 25.7 38.1 16.1 2.8 10.5 0.0
651 398 151 89 272 153 113 183 226 157 135 202 79 16 83 0 99

100.0 61.1 23.2 13.7 41.8 23.5 17.4 28.1 34.7 24.1 20.7 31.0 12.1 2.5 12.7 0.0
670 491 191 86 326 192 170 231 352 214 204 301 134 21 56 0 80

100.0 73.3 28.5 12.8 48.7 28.7 25.4 34.5 52.5 31.9 30.4 44.9 20.0 3.1 8.4 0.0
249 128 67 34 77 50 36 56 58 57 45 68 31 7 47 0 51

100.0 51.4 26.9 13.7 30.9 20.1 14.5 22.5 23.3 22.9 18.1 27.3 12.4 2.8 18.9 0.0
248 149 71 39 94 53 39 63 87 57 44 91 43 5 38 0 52

100.0 60.1 28.6 15.7 37.9 21.4 15.7 25.4 35.1 23.0 17.7 36.7 17.3 2.0 15.3 0.0
261 179 63 35 119 65 54 87 120 73 67 94 39 12 27 0 39

100.0 68.6 24.1 13.4 45.6 24.9 20.7 33.3 46.0 28.0 25.7 36.0 14.9 4.6 10.3 0.0
273 204 73 33 127 74 63 87 138 83 76 115 47 6 16 0 27

100.0 74.7 26.7 12.1 46.5 27.1 23.1 31.9 50.5 30.4 27.8 42.1 17.2 2.2 5.9 0.0
290 229 68 34 181 103 91 121 175 101 107 135 53 7 11 0 10

100.0 79.0 23.4 11.7 62.4 35.5 31.4 41.7 60.3 34.8 36.9 46.6 18.3 2.4 3.8 0.0
120 52 28 21 33 17 12 25 15 22 14 22 12 4 23 0 30

100.0 43.3 23.3 17.5 27.5 14.2 10.0 20.8 12.5 18.3 11.7 18.3 10.0 3.3 19.2 0.0
121 64 31 19 45 24 17 24 35 21 14 43 19 1 24 0 29

100.0 52.9 25.6 15.7 37.2 19.8 14.0 19.8 28.9 17.4 11.6 35.5 15.7 0.8 19.8 0.0
132 80 33 20 52 29 21 41 46 31 28 34 16 5 16 0 18

100.0 60.6 25.0 15.2 39.4 22.0 15.9 31.1 34.8 23.5 21.2 25.8 12.1 3.8 12.1 0.0
133 93 28 14 56 28 22 43 56 36 29 42 14 2 12 0 17

100.0 69.9 21.1 10.5 42.1 21.1 16.5 32.3 42.1 27.1 21.8 31.6 10.5 1.5 9.0 0.0
145 109 31 15 86 55 41 50 74 47 50 61 18 4 8 0 5

100.0 75.2 21.4 10.3 59.3 37.9 28.3 34.5 51.0 32.4 34.5 42.1 12.4 2.8 5.5 0.0
129 76 39 13 44 33 24 31 43 35 31 46 19 3 24 0 21

100.0 58.9 30.2 10.1 34.1 25.6 18.6 24.0 33.3 27.1 24.0 35.7 14.7 2.3 18.6 0.0
127 85 40 20 49 29 22 39 52 36 30 48 24 4 14 0 23

100.0 66.9 31.5 15.7 38.6 22.8 17.3 30.7 40.9 28.3 23.6 37.8 18.9 3.1 11.0 0.0
129 99 30 15 67 36 33 46 74 42 39 60 23 7 11 0 21

100.0 76.7 23.3 11.6 51.9 27.9 25.6 35.7 57.4 32.6 30.2 46.5 17.8 5.4 8.5 0.0
140 111 45 19 71 46 41 44 82 47 47 73 33 4 4 0 10

100.0 79.3 32.1 13.6 50.7 32.9 29.3 31.4 58.6 33.6 33.6 52.1 23.6 2.9 2.9 0.0
145 120 37 19 95 48 50 71 101 54 57 74 35 3 3 0 5

100.0 82.8 25.5 13.1 65.5 33.1 34.5 49.0 69.7 37.2 39.3 51.0 24.1 2.1 2.1 0.0
449 309 144 67 206 144 117 156 211 146 133 183 84 5 50 0 51

100.0 68.8 32.1 14.9 45.9 32.1 26.1 34.7 47.0 32.5 29.6 40.8 18.7 1.1 11.1 0.0
438 287 101 51 200 92 86 129 189 102 103 153 64 18 48 0 62

100.0 65.5 23.1 11.6 45.7 21.0 19.6 29.5 43.2 23.3 23.5 34.9 14.6 4.1 11.0 0.0
434 293 97 57 192 109 80 129 178 123 103 167 65 14 41 0 66

100.0 67.5 22.4 13.1 44.2 25.1 18.4 29.7 41.0 28.3 23.7 38.5 15.0 3.2 9.4 0.0
225 138 60 39 86 57 50 74 97 66 62 89 34 6 35 0 49

100.0 61.3 26.7 17.3 38.2 25.3 22.2 32.9 43.1 29.3 27.6 39.6 15.1 2.7 15.6 0.0
388 276 96 46 187 104 95 134 195 112 106 148 72 13 33 0 45

100.0 71.1 24.7 11.9 48.2 26.8 24.5 34.5 50.3 28.9 27.3 38.1 18.6 3.4 8.5 0.0
616 417 165 74 290 166 127 184 254 173 157 241 99 14 61 0 76

100.0 67.7 26.8 12.0 47.1 26.9 20.6 29.9 41.2 28.1 25.5 39.1 16.1 2.3 9.9 0.0
92 58 21 16 35 18 11 22 32 20 14 25 8 4 10 0 9

100.0 63.0 22.8 17.4 38.0 19.6 12.0 23.9 34.8 21.7 15.2 27.2 8.7 4.3 10.9 0.0
686 468 176 84 328 176 140 202 302 183 171 263 102 18 60 0 88

100.0 68.2 25.7 12.2 47.8 25.7 20.4 29.4 44.0 26.7 24.9 38.3 14.9 2.6 8.7 0.0
631 418 166 91 267 169 142 210 274 187 168 237 110 19 78 0 89

100.0 66.2 26.3 14.4 42.3 26.8 22.5 33.3 43.4 29.6 26.6 37.6 17.4 3.0 12.4 0.0
4 3 0 0 3 0 1 2 2 1 0 3 1 0 1 0 2

100.0 75.0 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0 50.0 50.0 25.0 0.0 75.0 25.0 0.0 25.0 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

40代

Q16. 地球温暖化に伴う気候変動による危機のうち、日頃意識していること



 

 51 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q17. 以下にあげる世界の水問題で、あなたが知っている事柄をお選びください。（いくつでも）】 

  

合計 世界で水
道水をそ
のまま飲
める国
は、ごく
わずかだ
と言われ
ている

世界で
は、安全
な飲料水
を手にす
ることが
できない
人が約９
億人もい
る

世界で
は、不衛
生な水や
衛生設備
の不備な
どが原因
で、毎年
約２９万
人の５歳
以下の子
供が命を
落として
いる

安全な水
の確保が
困難な地
域では、
子どもの
就学や女
性の社会
進出の機
会が奪わ
れている

水道イン
フラが整
備されて
いない発
展途上国
ほど、飲
料水を安
価に手に
すること
ができな
い

灌漑（か
んがい）
などの設
備が整っ
ていない
発展途上
国では、
干ばつ等
の影響を
直に受け
やすく、
食糧生産
が脅かさ
れている

世界の約
３人に１
人が、ト
イレのな
い生活を
送ってい
る

地球温暖
化などに
よる気候
変動によ
り、水に
関する災
害発生リ
スクが増
大してい
る

複数の国
をまたぐ
河川の流
域では、
その管理
や利用権
をめぐる
問題を抱
えている
ことが多
い

２０５０
年には世
界の約４
０％の人
が、水不
足など水
ストレス
を抱える
懸念があ
る

知ってい
ることは
ない

不明

1500 924 330 333 293 420 263 148 391 165 103 319 0
100.0 61.6 22.0 22.2 19.5 28.0 17.5 9.9 26.1 11.0 6.9 21.3 0.0

750 438 158 144 134 201 123 69 166 92 52 169 0
100.0 58.4 21.1 19.2 17.9 26.8 16.4 9.2 22.1 12.3 6.9 22.5 0.0

750 486 172 189 159 219 140 79 225 73 51 150 0
100.0 64.8 22.9 25.2 21.2 29.2 18.7 10.5 30.0 9.7 6.8 20.0 0.0

300 158 58 69 49 69 37 25 46 24 18 75 0
100.0 52.7 19.3 23.0 16.3 23.0 12.3 8.3 15.3 8.0 6.0 25.0 0.0

300 163 63 61 57 62 31 24 53 23 20 85 0
100.0 54.3 21.0 20.3 19.0 20.7 10.3 8.0 17.7 7.7 6.7 28.3 0.0

300 177 63 66 55 84 49 17 80 27 26 70 0
100.0 59.0 21.0 22.0 18.3 28.0 16.3 5.7 26.7 9.0 8.7 23.3 0.0

300 201 69 68 63 83 55 36 88 31 19 53 0
100.0 67.0 23.0 22.7 21.0 27.7 18.3 12.0 29.3 10.3 6.3 17.7 0.0

300 225 77 69 69 122 91 46 124 60 20 36 0
100.0 75.0 25.7 23.0 23.0 40.7 30.3 15.3 41.3 20.0 6.7 12.0 0.0

150 72 34 39 25 31 20 11 19 15 11 36 0
100.0 48.0 22.7 26.0 16.7 20.7 13.3 7.3 12.7 10.0 7.3 24.0 0.0

150 74 27 27 24 30 13 9 26 14 8 48 0
100.0 49.3 18.0 18.0 16.0 20.0 8.7 6.0 17.3 9.3 5.3 32.0 0.0

150 85 31 27 31 43 25 8 35 15 14 34 0
100.0 56.7 20.7 18.0 20.7 28.7 16.7 5.3 23.3 10.0 9.3 22.7 0.0

150 97 33 25 21 36 19 18 29 11 7 31 0
100.0 64.7 22.0 16.7 14.0 24.0 12.7 12.0 19.3 7.3 4.7 20.7 0.0

150 110 33 26 33 61 46 23 57 37 12 20 0
100.0 73.3 22.0 17.3 22.0 40.7 30.7 15.3 38.0 24.7 8.0 13.3 0.0

150 86 24 30 24 38 17 14 27 9 7 39 0
100.0 57.3 16.0 20.0 16.0 25.3 11.3 9.3 18.0 6.0 4.7 26.0 0.0

150 89 36 34 33 32 18 15 27 9 12 37 0
100.0 59.3 24.0 22.7 22.0 21.3 12.0 10.0 18.0 6.0 8.0 24.7 0.0

150 92 32 39 24 41 24 9 45 12 12 36 0
100.0 61.3 21.3 26.0 16.0 27.3 16.0 6.0 30.0 8.0 8.0 24.0 0.0

150 104 36 43 42 47 36 18 59 20 12 22 0
100.0 69.3 24.0 28.7 28.0 31.3 24.0 12.0 39.3 13.3 8.0 14.7 0.0

150 115 44 43 36 61 45 23 67 23 8 16 0
100.0 76.7 29.3 28.7 24.0 40.7 30.0 15.3 44.7 15.3 5.3 10.7 0.0

500 309 118 123 104 145 99 63 144 55 40 102 0
100.0 61.8 23.6 24.6 20.8 29.0 19.8 12.6 28.8 11.0 8.0 20.4 0.0

500 300 106 106 89 138 90 43 119 59 30 105 0
100.0 60.0 21.2 21.2 17.8 27.6 18.0 8.6 23.8 11.8 6.0 21.0 0.0

500 315 106 104 100 137 74 42 128 51 33 112 0
100.0 63.0 21.2 20.8 20.0 27.4 14.8 8.4 25.6 10.2 6.6 22.4 0.0

274 161 65 56 51 76 45 32 67 26 21 68 0
100.0 58.8 23.7 20.4 18.6 27.7 16.4 11.7 24.5 9.5 7.7 24.8 0.0

433 272 101 93 89 133 91 44 140 56 27 85 0
100.0 62.8 23.3 21.5 20.6 30.7 21.0 10.2 32.3 12.9 6.2 19.6 0.0

692 429 140 158 133 189 120 66 172 79 48 143 0
100.0 62.0 20.2 22.8 19.2 27.3 17.3 9.5 24.9 11.4 6.9 20.7 0.0

101 62 24 26 20 22 7 6 12 4 7 23 0
100.0 61.4 23.8 25.7 19.8 21.8 6.9 5.9 11.9 4.0 6.9 22.8 0.0

774 484 172 171 137 221 131 70 202 82 55 158 0
100.0 62.5 22.2 22.1 17.7 28.6 16.9 9.0 26.1 10.6 7.1 20.4 0.0

720 435 156 161 156 198 132 78 188 82 48 160 0
100.0 60.4 21.7 22.4 21.7 27.5 18.3 10.8 26.1 11.4 6.7 22.2 0.0

6 5 2 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0
100.0 83.3 33.3 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0

Q17. あなたが知っている世界の水問題

全体

男性

女性

20代

30代

40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代



 

 52 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q18. あなたは、2050年までに温室効果ガスの排出ゼロを実現するための費用として、ご自身で毎月いくらまでなら払いますか？（具体的に金額を記入）】 

  

合計 0円 ～500円
未満

～1,000
円未満

～2,000
円未満

～3,000
円未満

～4,000
円未満

～5,000
円未満

～10,000
円以下

不明 平均

1488 201 348 274 345 98 82 6 134 12 1265.41
100.0 13.5 23.4 18.4 23.2 6.6 5.5 0.4 9.0

745 117 179 109 163 52 39 2 84 5 1361.75
100.0 15.7 24.0 14.6 21.9 7.0 5.2 0.3 11.3

743 84 169 165 182 46 43 4 50 7 1168.82
100.0 11.3 22.7 22.2 24.5 6.2 5.8 0.5 6.7

295 42 62 38 70 32 15 2 34 5 1469.52
100.0 14.2 21.0 12.9 23.7 10.8 5.1 0.7 11.5

298 42 69 60 52 26 19 2 28 2 1330.52
100.0 14.1 23.2 20.1 17.4 8.7 6.4 0.7 9.4

297 44 70 62 69 12 12 2 26 3 1194.62
100.0 14.8 23.6 20.9 23.2 4.0 4.0 0.7 8.8

298 45 74 47 71 13 20 0 28 2 1228.18
100.0 15.1 24.8 15.8 23.8 4.4 6.7 0.0 9.4

300 28 73 67 83 15 16 0 18 0 1107.11
100.0 9.3 24.3 22.3 27.7 5.0 5.3 0.0 6.0

148 23 37 14 28 20 6 0 20 2 1566.62
100.0 15.5 25.0 9.5 18.9 13.5 4.1 0.0 13.5

149 22 30 25 29 19 8 1 15 1 1443.13
100.0 14.8 20.1 16.8 19.5 12.8 5.4 0.7 10.1

149 28 37 23 32 1 9 1 18 1 1282.82
100.0 18.8 24.8 15.4 21.5 0.7 6.0 0.7 12.1

149 26 42 17 34 6 7 0 17 1 1215.29
100.0 17.4 28.2 11.4 22.8 4.0 4.7 0.0 11.4

150 18 33 30 40 6 9 0 14 0 1302.67
100.0 12.0 22.0 20.0 26.7 4.0 6.0 0.0 9.3

147 19 25 24 42 12 9 2 14 3 1371.76
100.0 12.9 17.0 16.3 28.6 8.2 6.1 1.4 9.5

149 20 39 35 23 7 11 1 13 1 1217.92
100.0 13.4 26.2 23.5 15.4 4.7 7.4 0.7 8.7

148 16 33 39 37 11 3 1 8 2 1105.82
100.0 10.8 22.3 26.4 25.0 7.4 2.0 0.7 5.4

149 19 32 30 37 7 13 0 11 1 1241.08
100.0 12.8 21.5 20.1 24.8 4.7 8.7 0.0 7.4

150 10 40 37 43 9 7 0 4 0 911.55
100.0 6.7 26.7 24.7 28.7 6.0 4.7 0.0 2.7

498 66 118 95 107 34 36 2 40 2 1249.34
100.0 13.3 23.7 19.1 21.5 6.8 7.2 0.4 8.0

498 65 117 94 116 29 26 1 50 2 1321.24
100.0 13.1 23.5 18.9 23.3 5.8 5.2 0.2 10.0

492 70 113 85 122 35 20 3 44 8 1225.19
100.0 14.2 23.0 17.3 24.8 7.1 4.1 0.6 8.9

271 47 60 51 57 22 16 4 14 3 1056.11
100.0 17.3 22.1 18.8 21.0 8.1 5.9 1.5 5.2

431 56 113 83 97 26 25 0 31 2 1115.78
100.0 13.0 26.2 19.3 22.5 6.0 5.8 0.0 7.2

687 87 150 126 170 42 35 2 75 5 1399.08
100.0 12.7 21.8 18.3 24.7 6.1 5.1 0.3 10.9

99 11 25 14 21 8 6 0 14 2 1562.22
100.0 11.1 25.3 14.1 21.2 8.1 6.1 0.0 14.1

767 109 172 131 178 59 33 2 83 7 1352.30
100.0 14.2 22.4 17.1 23.2 7.7 4.3 0.3 10.8

715 91 174 142 165 39 49 4 51 5 1179.19
100.0 12.7 24.3 19.9 23.1 5.5 6.9 0.6 7.1

6 1 2 1 2 0 0 0 0 0 433.50
100.0 16.7 33.3 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

全体

男性

女性

20代

30代

40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

Q18.温室効果ガス排出ゼロのために１月で費やせる金額



 

 53 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q19. あなたは今年から 100年後の 2121年に、水をとりまく環境はどのようになっていると思いますか？（いくつでも）】

    

合計 海や川が
きれいに
なってい
る

海や川が
汚染され
ている

都市周辺
の海や川
で泳ぐ人
が増えて
いる

都市周辺
の海や川
では泳げ
なくなっ
ている

都市の川
はすべて
地下にも
ぐってい
る

東京、大
阪、福岡
などで舟
運（水上
バス）が
復活する

河川のす
べてが護
岸工事さ
れ自然が
残ってい
ない

護岸工事
された河
川が元の
自然の川
にもどさ
れている

郊外に
は、歌に
ある「春
の小川」
のような
川が流れ
ている

日本の水
が主要輸
出品に
なってい
る

飲料水の
ほとんど
が輸入品
になって
いる

森林が保
全され豊
かになっ
ている

森林が手
入れされ
ず荒れ果
てている

水道水が
おいしく
なってい
る

水道水が
飲めなく
なってい
る

水道水を
飲まなく
なってい
る

一人当た
りの水道
の使用量
が増えて
いる

一人当た
りの水道
の使用量
が減って
いる

一人当た
りの水道
の使用量
が制限さ
れている

1500 210 313 68 177 75 66 99 39 44 83 63 122 201 160 209 241 140 90 159
100.0 14.0 20.9 4.5 11.8 5.0 4.4 6.6 2.6 2.9 5.5 4.2 8.1 13.4 10.7 13.9 16.1 9.3 6.0 10.6
750 140 130 50 77 39 38 53 26 25 50 31 63 102 96 88 90 74 51 70

100.0 18.7 17.3 6.7 10.3 5.2 5.1 7.1 3.5 3.3 6.7 4.1 8.4 13.6 12.8 11.7 12.0 9.9 6.8 9.3
750 70 183 18 100 36 28 46 13 19 33 32 59 99 64 121 151 66 39 89

100.0 9.3 24.4 2.4 13.3 4.8 3.7 6.1 1.7 2.5 4.4 4.3 7.9 13.2 8.5 16.1 20.1 8.8 5.2 11.9
300 34 70 19 53 19 14 19 4 7 21 15 14 35 32 43 53 36 27 40

100.0 11.3 23.3 6.3 17.7 6.3 4.7 6.3 1.3 2.3 7.0 5.0 4.7 11.7 10.7 14.3 17.7 12.0 9.0 13.3
300 37 81 15 35 13 13 12 5 8 12 13 23 31 39 44 47 34 18 25

100.0 12.3 27.0 5.0 11.7 4.3 4.3 4.0 1.7 2.7 4.0 4.3 7.7 10.3 13.0 14.7 15.7 11.3 6.0 8.3
300 46 53 10 27 9 16 17 9 10 18 14 30 37 23 39 49 33 14 26

100.0 15.3 17.7 3.3 9.0 3.0 5.3 5.7 3.0 3.3 6.0 4.7 10.0 12.3 7.7 13.0 16.3 11.0 4.7 8.7
300 49 58 13 29 18 11 21 6 6 10 11 24 31 29 41 46 20 15 27

100.0 16.3 19.3 4.3 9.7 6.0 3.7 7.0 2.0 2.0 3.3 3.7 8.0 10.3 9.7 13.7 15.3 6.7 5.0 9.0
300 44 51 11 33 16 12 30 15 13 22 10 31 67 37 42 46 17 16 41

100.0 14.7 17.0 3.7 11.0 5.3 4.0 10.0 5.0 4.3 7.3 3.3 10.3 22.3 12.3 14.0 15.3 5.7 5.3 13.7
150 21 30 14 24 8 8 8 4 5 12 7 8 15 20 17 19 27 13 16

100.0 14.0 20.0 9.3 16.0 5.3 5.3 5.3 2.7 3.3 8.0 4.7 5.3 10.0 13.3 11.3 12.7 18.0 8.7 10.7
150 28 37 12 15 9 11 7 5 6 7 6 14 19 28 19 16 18 12 12

100.0 18.7 24.7 8.0 10.0 6.0 7.3 4.7 3.3 4.0 4.7 4.0 9.3 12.7 18.7 12.7 10.7 12.0 8.0 8.0
150 32 20 6 11 4 8 9 5 5 10 10 11 24 13 19 19 15 10 15

100.0 21.3 13.3 4.0 7.3 2.7 5.3 6.0 3.3 3.3 6.7 6.7 7.3 16.0 8.7 12.7 12.7 10.0 6.7 10.0
150 34 20 9 9 7 5 9 2 4 8 3 14 11 14 13 14 6 7 6

100.0 22.7 13.3 6.0 6.0 4.7 3.3 6.0 1.3 2.7 5.3 2.0 9.3 7.3 9.3 8.7 9.3 4.0 4.7 4.0
150 25 23 9 18 11 6 20 10 5 13 5 16 33 21 20 22 8 9 21

100.0 16.7 15.3 6.0 12.0 7.3 4.0 13.3 6.7 3.3 8.7 3.3 10.7 22.0 14.0 13.3 14.7 5.3 6.0 14.0
150 13 40 5 29 11 6 11 0 2 9 8 6 20 12 26 34 9 14 24

100.0 8.7 26.7 3.3 19.3 7.3 4.0 7.3 0.0 1.3 6.0 5.3 4.0 13.3 8.0 17.3 22.7 6.0 9.3 16.0
150 9 44 3 20 4 2 5 0 2 5 7 9 12 11 25 31 16 6 13

100.0 6.0 29.3 2.0 13.3 2.7 1.3 3.3 0.0 1.3 3.3 4.7 6.0 8.0 7.3 16.7 20.7 10.7 4.0 8.7
150 14 33 4 16 5 8 8 4 5 8 4 19 13 10 20 30 18 4 11

100.0 9.3 22.0 2.7 10.7 3.3 5.3 5.3 2.7 3.3 5.3 2.7 12.7 8.7 6.7 13.3 20.0 12.0 2.7 7.3
150 15 38 4 20 11 6 12 4 2 2 8 10 20 15 28 32 14 8 21

100.0 10.0 25.3 2.7 13.3 7.3 4.0 8.0 2.7 1.3 1.3 5.3 6.7 13.3 10.0 18.7 21.3 9.3 5.3 14.0
150 19 28 2 15 5 6 10 5 8 9 5 15 34 16 22 24 9 7 20

100.0 12.7 18.7 1.3 10.0 3.3 4.0 6.7 3.3 5.3 6.0 3.3 10.0 22.7 10.7 14.7 16.0 6.0 4.7 13.3
500 74 101 23 63 32 24 36 13 16 26 30 47 56 60 64 82 49 35 52

100.0 14.8 20.2 4.6 12.6 6.4 4.8 7.2 2.6 3.2 5.2 6.0 9.4 11.2 12.0 12.8 16.4 9.8 7.0 10.4
500 75 104 23 51 22 29 22 13 10 31 17 34 67 56 63 71 42 29 41

100.0 15.0 20.8 4.6 10.2 4.4 5.8 4.4 2.6 2.0 6.2 3.4 6.8 13.4 11.2 12.6 14.2 8.4 5.8 8.2
500 61 108 22 63 21 13 41 13 18 26 16 41 78 44 82 88 49 26 66

100.0 12.2 21.6 4.4 12.6 4.2 2.6 8.2 2.6 3.6 5.2 3.2 8.2 15.6 8.8 16.4 17.6 9.8 5.2 13.2
274 40 55 13 36 17 14 19 6 7 18 13 20 42 22 33 46 24 21 25

100.0 14.6 20.1 4.7 13.1 6.2 5.1 6.9 2.2 2.6 6.6 4.7 7.3 15.3 8.0 12.0 16.8 8.8 7.7 9.1
433 53 85 16 46 17 20 27 12 12 20 21 37 64 49 58 72 31 13 39

100.0 12.2 19.6 3.7 10.6 3.9 4.6 6.2 2.8 2.8 4.6 4.8 8.5 14.8 11.3 13.4 16.6 7.2 3.0 9.0
692 98 150 29 83 36 26 49 17 22 37 26 53 85 75 96 107 72 48 83

100.0 14.2 21.7 4.2 12.0 5.2 3.8 7.1 2.5 3.2 5.3 3.8 7.7 12.3 10.8 13.9 15.5 10.4 6.9 12.0
101 19 23 10 12 5 6 4 4 3 8 3 12 10 14 22 16 13 8 12

100.0 18.8 22.8 9.9 11.9 5.0 5.9 4.0 4.0 3.0 7.9 3.0 11.9 9.9 13.9 21.8 15.8 12.9 7.9 11.9
774 106 162 35 95 32 34 50 19 20 43 30 61 101 92 111 111 79 45 88

100.0 13.7 20.9 4.5 12.3 4.1 4.4 6.5 2.5 2.6 5.6 3.9 7.9 13.0 11.9 14.3 14.3 10.2 5.8 11.4
720 103 148 33 80 42 32 49 20 24 40 33 60 99 68 96 129 61 45 71

100.0 14.3 20.6 4.6 11.1 5.8 4.4 6.8 2.8 3.3 5.6 4.6 8.3 13.8 9.4 13.3 17.9 8.5 6.3 9.9
6 1 3 0 2 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 2 1 0 0 0

100.0 16.7 50.0 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0

Q19. 2121年の水をとりまく環境

全体

男性

女性

20代

30代

40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マンショ
ン、アパート含む）
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代



 

 54 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q19. あなたは今年から 100年後の 2121年に、水をとりまく環境はどのようになっていると思いますか？（いくつでも）】（26.その他 FA） 

わからない（男性／東京圏／20 代） 
中国に水資源を買い占められている（男性／東京圏／40 代） 
わからない（男性／東京圏／40 代） 
科学的にもっと制御可能になっている（男性／東京圏／50 代） 
全く分からない（男性／東京圏／50 代） 
利権が増えている（男性／東京圏／60 代） 
わからない（男性／東京圏／60 代） 
分からない（女性／東京圏／30 代） 
わからない（女性／東京圏／40 代） 
想像もつかない（女性／東京圏／40 代） 
わからない（女性／東京圏／50 代） 
わからない（女性／東京圏／50 代） 
わからない（女性／東京圏／60 代） 
知らない（男性／大阪圏／20 代） 
わからない（男性／大阪圏／20 代） 
わからない（男性／大阪圏／30 代） 
気温の上昇で川の水が干上がっている（男性／大阪圏／40 代） 
わからない（男性／大阪圏／40 代） 
わかりません（男性／大阪圏／50 代） 
わからない（男性／大阪圏／50 代） 
わからない（男性／大阪圏／50 代） 
分からない（男性／大阪圏／50 代） 
わからない（男性／大阪圏／60 代） 
分からない（女性／大阪圏／20 代） 
分からない（女性／大阪圏／30 代） 



 

 55 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

他国が水源を買い占める（女性／大阪圏／40 代） 
分からない（女性／大阪圏／40 代） 
わかりません（女性／大阪圏／50 代） 
想像がつかない（女性／大阪圏／50 代） 
わからない（女性／大阪圏／50 代） 
わからない（女性／大阪圏／60 代） 
わからない（女性／大阪圏／60 代） 
わからない（男性／中京圏／20 代） 
何も変わらない（男性／中京圏／30 代） 
変わらない（男性／中京圏／40 代） 
興味が無い（男性／中京圏／50 代） 
特に変化なし（男性／中京圏／50 代） 
解らない（男性／中京圏／50 代） 
わからない（男性／中京圏／60 代） 
わからない（女性／中京圏／40 代） 
わからない（女性／中京圏／50 代） 
人類は絶滅している（女性／中京圏／50 代） 
予測できない（女性／中京圏／60 代） 
分からない（女性／中京圏／60 代） 
 

  



 

 56 【表記 上段＝実数 下段＝％】 

【Q20. 以下の祝日・記念日の中で、あなたが知っている祝日・記念日をお選び下さい。（いくつでも）】 

 

合計 世界水の
日（3月
22日）

みどりの
日（5月4
日）

川の日
（7月7
日）

海の日
（7月の
第3月曜
日）

水の日
（8月1
日）

山の日
（8月11
日）

防災の日
（9月1
日）

下水道の
日（9月
10日）

津波防災
の日（11
月5日）

知ってい
るものは
ない

不明

1500 48 1071 102 1094 70 822 534 21 52 188 0
100.0 3.2 71.4 6.8 72.9 4.7 54.8 35.6 1.4 3.5 12.5 0.0

750 32 518 59 528 44 387 244 12 34 99 0
100.0 4.3 69.1 7.9 70.4 5.9 51.6 32.5 1.6 4.5 13.2 0.0

750 16 553 43 566 26 435 290 9 18 89 0
100.0 2.1 73.7 5.7 75.5 3.5 58.0 38.7 1.2 2.4 11.9 0.0

300 15 177 33 195 26 156 74 2 12 51 0
100.0 5.0 59.0 11.0 65.0 8.7 52.0 24.7 0.7 4.0 17.0 0.0

300 9 197 28 211 18 180 93 9 12 46 0
100.0 3.0 65.7 9.3 70.3 6.0 60.0 31.0 3.0 4.0 15.3 0.0

300 13 212 21 224 10 167 103 6 10 38 0
100.0 4.3 70.7 7.0 74.7 3.3 55.7 34.3 2.0 3.3 12.7 0.0

300 7 232 10 234 10 163 118 2 5 28 0
100.0 2.3 77.3 3.3 78.0 3.3 54.3 39.3 0.7 1.7 9.3 0.0

300 4 253 10 230 6 156 146 2 13 25 0
100.0 1.3 84.3 3.3 76.7 2.0 52.0 48.7 0.7 4.3 8.3 0.0

150 10 86 23 97 18 73 38 1 11 26 0
100.0 6.7 57.3 15.3 64.7 12.0 48.7 25.3 0.7 7.3 17.3 0.0

150 6 92 14 98 11 81 39 6 8 28 0
100.0 4.0 61.3 9.3 65.3 7.3 54.0 26.0 4.0 5.3 18.7 0.0

150 10 106 11 108 6 77 47 4 4 17 0
100.0 6.7 70.7 7.3 72.0 4.0 51.3 31.3 2.7 2.7 11.3 0.0

150 5 111 8 114 5 81 52 1 2 13 0
100.0 3.3 74.0 5.3 76.0 3.3 54.0 34.7 0.7 1.3 8.7 0.0

150 1 123 3 111 4 75 68 0 9 15 0
100.0 0.7 82.0 2.0 74.0 2.7 50.0 45.3 0.0 6.0 10.0 0.0

150 5 91 10 98 8 83 36 1 1 25 0
100.0 3.3 60.7 6.7 65.3 5.3 55.3 24.0 0.7 0.7 16.7 0.0

150 3 105 14 113 7 99 54 3 4 18 0
100.0 2.0 70.0 9.3 75.3 4.7 66.0 36.0 2.0 2.7 12.0 0.0

150 3 106 10 116 4 90 56 2 6 21 0
100.0 2.0 70.7 6.7 77.3 2.7 60.0 37.3 1.3 4.0 14.0 0.0

150 2 121 2 120 5 82 66 1 3 15 0
100.0 1.3 80.7 1.3 80.0 3.3 54.7 44.0 0.7 2.0 10.0 0.0
150 3 130 7 119 2 81 78 2 4 10 0

100.0 2.0 86.7 4.7 79.3 1.3 54.0 52.0 1.3 2.7 6.7 0.0
500 22 363 41 374 25 280 193 9 22 59 0

100.0 4.4 72.6 8.2 74.8 5.0 56.0 38.6 1.8 4.4 11.8 0.0
500 14 368 37 378 20 273 145 6 17 58 0

100.0 2.8 73.6 7.4 75.6 4.0 54.6 29.0 1.2 3.4 11.6 0.0
500 12 340 24 342 25 269 196 6 13 71 0

100.0 2.4 68.0 4.8 68.4 5.0 53.8 39.2 1.2 2.6 14.2 0.0
274 12 189 19 187 17 141 77 5 11 45 0

100.0 4.4 69.0 6.9 68.2 6.2 51.5 28.1 1.8 4.0 16.4 0.0
433 11 316 21 321 10 229 163 4 14 48 0

100.0 2.5 73.0 4.8 74.1 2.3 52.9 37.6 0.9 3.2 11.1 0.0
692 19 493 49 511 35 391 257 9 23 84 0

100.0 2.7 71.2 7.1 73.8 5.1 56.5 37.1 1.3 3.3 12.1 0.0
101 6 73 13 75 8 61 37 3 4 11 0

100.0 5.9 72.3 12.9 74.3 7.9 60.4 36.6 3.0 4.0 10.9 0.0
774 27 554 55 549 38 410 297 12 24 101 0

100.0 3.5 71.6 7.1 70.9 4.9 53.0 38.4 1.6 3.1 13.0 0.0
720 20 511 46 539 31 408 234 9 27 87 0

100.0 2.8 71.0 6.4 74.9 4.3 56.7 32.5 1.3 3.8 12.1 0.0
6 1 6 1 6 1 4 3 0 1 0 0

100.0 16.7 100.0 16.7 100.0 16.7 66.7 50.0 0.0 16.7 0.0 0.0

3～4人

5人以上

一戸建て

集合住宅（マン
ション、アパート
その他

F2. 年齢

F4. 居住地域

F6. 世帯人数

F7. 住居形態

女性60代

東京圏

大阪圏

中京圏

1人

2人

男性50代

男性60代

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

50代

60代

F1. 性別

男性20代

男性30代

男性40代

F1. 性別×
F2. 年齢

全体

男性

女性

20代

30代

40代

Q20. あなたが知っている祝日・記念日


